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“Always chew your wine like a food,
smell it like you would a lover, &
taste it when it’s gone.”

FOR THE WINE
HISTORIAN
IN ALL OF US

JOHN KAPON
THE COMPENDIUM
VOLUME I
Newly printed, John Kapon - The Compendium - Volume I
is the record of some of the world’s best and most historic wine 
events ever held, as captured by the one and only John Kapon.

“His tasting ability is remarkable for such a young man.”
- Jean-Guillaume Prats

“...a master at describing wines and vintages, wherever he is, whatever it takes.” 
- Martine Saunier

“There have never been more entertaining and insightful notes on wines 
- Vincent Cheung

“...comments that really SING AND INSPIRE.” - Sid Cross

“No one had ever described Chateau Margaux to me in that way.”

“...unique in the wine-writing world.” - Dr. Bipin Desai

“An amazing man.” - Veronique Drouhin

“...the Bill Maher of the wine world.” - Dr. Wilfred Jaeger

$75.00 Please visit us at: ewinebook.com/
to purchase your copy today.

JOHN KAPON

ACKER MERRALL & CONDIT CO., 160 WEST 72ND STREET, NEW YORK, NY 10023 • PHONE: 212-787-1700 • WWW.ACKERWINES.COM

“An orgasmic symphony of beef, blood, 
iron, spine,  musk, oil, leather, and citrus”
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D E S I G N 
M A N U F A C T U R I N G

I N S T A L L A T I O N

Dream Wine Spaces
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THE LAST DROP CLUB
ACKER ASIA’S LUXURY TASTING ROOM

To get more information or to enrol l  in The Last Drop Club,

events@ackerasia.com   |    852.2525.0538

The Last Drop Club is Acker Asia’s members-only tasting club and 

luxury tasting room, located in Kennedy Town, Hong Kong.

Featuring a beautifully appointed space 

with gorgeous artwork and warm, elegant finishes, 

The Last Drop Club has every amenity needed for a first-class wine experience, 

delivered in Acker’s signature style.
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親愛的客户：

本月我們將會為您獻上第三場Acker烈酒拍賣會！五月二十八日星期六香港時間晚上七點半將於網絡直播 五月二十八日星期六香港時間晚上七點半將於網絡直播 

www.AckerWines.com/bidlivewww.AckerWines.com/bidlive，我們將再次為您帶來眾多市場上少見的珍罕名釀 。

 

此次拍賣會我們將為您帶來326個批號326個批號，貫穿世界著名的各大蒸餾廠的作品，亮點包括 Macallan - 57 Years Macallan - 57 Years 

– Lalique– Lalique, 以及一瓶非常罕見的Hennessy 8Hennessy 8呈現於Baccarat crystal decanter, 除此之外還有一瓶Macallan Macallan 

- 72 Years - The Genesis Decanter- 72 Years - The Genesis Decanter，全部狀態一流。說起MacallanMacallan，本次拍賣會將會有超過130個批號的拍，本次拍賣會將會有超過130個批號的拍

品供您選擇！品供您選擇！

 

還有一系列的陳年蘇格蘭威士忌 – 最老的可追溯至1937年還有一系列的陳年蘇格蘭威士忌 – 最老的可追溯至1937年—其中包括很多戰爭時期的作品，為您展現出特別

時期的創作風貌。其中有許多拍品都盛放於高貴精緻的展示盒以及Decanter中，實屬收藏的不二之選。以批號 

287為例，罕見的1938年Macallan - Crystal Decanter Silver Seal1938年Macallan - Crystal Decanter Silver Seal，光是Decanter本身就是於大約1890年

出自於一個創立於1857年的豪華玻璃製造廠，全世界獨一無二，雕刻了一幅栩栩如生的雄鹿奔馳於森林中的場

景，令人歎為觀止！

 

日本威士忌日本威士忌也有超過140個拍品140個拍品將與您見面，其中包括35個批號的 YamazakiYamazaki 以及二十一個批號的Hanyu Card Hanyu Card 

SeriesSeries，以及限量版的Hibiki - 35 Years - Sakaida Kakiemon XIV Decanter SuntoryHibiki - 35 Years - Sakaida Kakiemon XIV Decanter Suntory, 有很多珍稀的拍品

都已經不再向市場發放了。

 

我們確信您將會在這本圖冊中找到自己的心頭之好，無論是參與我們的網絡直播或者是外場競投，我們都期待

到時與您一同分享！

乾杯!

Truly Hardy

拍賣總監
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Dear Client,

This month we are thrilled to return with our third auction dedicated solely to Fine and Rare Spirits! On 
Thursday, May 28th, at 7:30pm HKT Live Online at www.AckerWines.com/bidlive, we will continue 
to raise the “bar” on this sizzling category, with many bottles within this catalog rarely seen in the market 
today. 

Our third spirits auction offers 326 lots taking you through the most luxurious spirits from legacy distilleries. 
Some of the highlights include an incredibly rare Macallan - 57 Years – Lalique, a bottle of the ultra-rare 
and exclusive Hennessy 8, a revolutionary, limited-edition cognac in a Baccarat crystal decanter, as well 
as a bottle of The Macallan - 72 Years - The Genesis Decanter, all in pristine condition. Speaking of 
Macallan there are over 130 lots of the world’s most prized scotch!

There a wide range of aged Scotch in general—the oldest of which dates to 1937—with several 
produced during wartime, representing an era of rare distillations. Many are presented in gorgeous antique 
decanters and presentation cases that are the ultimate spirit collectibles! Lot 287, as one example, is the 
rare Macallan 1938 - Crystal Decanter Silver Seal bottled into an extraordinary engraved crystal decanter.  
The decanter itself is ca. 1890 from Moser, a luxury glass manufacturer that was founded in 1857, this bottle 
being 1 of 1 in the entire world and depicting an engraving of a vibrant and beautiful scene of a strong Stag 
in the forest.  Stunning!

Japanese whiskey also shares center stage this auction with over 140 lots representing the finest 
producers in the country.  With 35 lots from Japan’s first commercially recognized Yamazaki distillery, to 
limited editions such as the twenty-one lots of Hanyu Card Series, and even a limited release Hibiki - 35 
Years - Sakaida Kakiemon XIV Decanter bottling from Suntory, there is an amazing assortment of rare 
Japanese whiskeys, many of which are no longer commercially made.

You’re sure to see many more superstar lots that you’ll want to add to your own collection. Whether you 
join us for the livestream, or via traditional absentee bidding, we look forward to sharing this monumental 
occasion with you!

Cheers!

Truly Hardy
Auction Director
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場外出價 

欲透過傳真、電郵或電話方式參與競投的人士請注意以下事項 

若閣下有意透過傳真作出競投:  

請把場外出價表格傳真至 +852.2525.0598。 

若閣下有意透過電郵作出競投: 

請於2020年5月27日 (星期三) 香港時間晚上9時前把場外出價表格電郵至info@ackerasia.com。 

在發送傳真或電郵前，請確保閣下已填妥場外出價表格上各項的所需資料。 

請勿郵遞閣下的場外出價表格。 

若閣下有意透過電話作出競投: 
請於香港時間星期一至星期五上午10時至下午6時致電我們的香港辦事處 +852.2525.0538 或  
紐約辦事處 +1.212.787.1700 以出價。請閣下在致電時準備好出價以及信用卡。 

若閣下有意在進行拍賣時透過電話作出競投: 
我們只接受已預約的電話競投。請於2020年5月27日(星期三)香港時間晚上9時前把場外出價表格傳真  
至+852.2525.0598。請於場外出價表格的上方註明「電話」二字，並註明閣下希望參與競投時所選用 
的語言。    

有關電話競投的限制: 

•	 電話競投只是出於好意提供，Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd 並不保證能夠成功聯絡上電話競投者。  

•	 如有可能，電話競投者應盡可能留下一個「緊急競投價」，以應付電話無法接通的情況。  

•	 參與所有競投 的人士 必須附上信用卡號碼、到期日及簽署。  
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書面競投  

電話競投      

電話競投時用之聯絡號碼 : _________________________  

進行電話競投時所選用的語言:  英文   普通話  廣東話  

以港幣計算之出價增額  

0-8000................ 
8000-16000................ 

16000-40000................ 
40000-80000................ 

80000-160000................ 
160000-400000................ 
400000 and up................  

400 
800 
2000 
4000 
8000 
20000 
40000  

客戶可透過以下網址競投  
www.ackerasia.com  

Office Use Only  

 

姓名 (先生/女士/太太)  

地址  

日間聯絡電話  

傳真 

電郵 

信用卡  

屆滿日期              保安編號              

簽名  

ABSENTEE  BIDS  場外出價
•名貴稀有威士忌 ~ SALE HK 203A  

•將於2020年5月28日(星期四)下午7時30分–線上直播拍賣會–		

	 BidLive.AckerWines.com舉行   

•請清楚填寫此表格，並按拍賣品編號依次列出閣下之出價。本公司 

	 保留將未符合下列出價增額的出價根據下一出價增額更改的權利  

（信用卡號碼後的3至4個數字）  

競投者必須提供信用卡查詢備考資料。 

本人清楚明白，如本人成功競投，須支付的購買價包括最終出價、加上最 
終出價百分之二十四(24%)的佣金以及任何須收取的適用稅項。如本 
人未有在三十(30)個工作天內以支票或電匯付款，請從本人的信用卡賬戶
扣 除所有應付費用。 

Acker, Merrall & Condit (Asia) Limited（「AMC」）經授權以不高於「港
幣 出價」欄的出價競投表格內列出的拍賣品。所有出價必須於拍賣開始之
前 收到。閣下必須在本表格內提供信用卡資料。 

AMC不會為此保密出價服務收取任何費用。閣下清楚明白AMC或其員工不 
會為任何未有作出競投或競投期間發生任何錯誤而負上任何責任。 

如閣下成功競投，必須在收到發票後立即付款。 

買方參與競投，即代表買方同意其已閱讀並同意本目錄之買方銷售條款協 
議以及由AMC編印標題為(i)葡萄酒之收取及付運、(ii)酒瓶描述及(iii)場外 
出價的不時生效文據，該等文據以提述方式收納於此，作為本協議的一部 
份。買方亦同意上述條款將成為買方的合法、有效及具約束力的責任，並 
可按照其條款執行。 

如本文件中英文本出現歧異，概以英文本為準。  

本人以美元競投（如下），本人明白以美元計的競投價將四捨  
五入至下一個以港元計最接近的增額。 

貨批編號 	              港幣出價  

閣下有否參與過本拍賣行之競投：          有          沒有  

拍賣編號                    競投牌號碼                 

或(請用括弧)  (請留意下列出價增額)  

這是我首次參加AMC / Acker Asia 拍賣會。現附上有效之中華人民共和國 / 香港身份證副本 (底及
面)  或由其他政府簽發之有效身份證明文件副本 (底及面)，例如護照、車牌等  

WWW.ACKERASIA.COM

http://bidlive.ackerwines.com/
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ABSENTEE BIDS  
For those who wish to bid by fax, e-mail, or phone:  

If you wish to bid via fax:  

Please fax your bids to +852.2525.0598. 

If you wish to bid via e-mail:  

Please e-mail your bids to info@ackerasia.com prior to 9:00pm Hong Kong time on Wed., May 27th, 
2020.  

Be sure to include all information required on the Absentee Bid Form in your transmission.  

DO NOT SEND YOUR BIDS BY REGULAR MAIL.  

If you wish to phone in your bids:  

Please contact our office between the hours of 9:00am and 6:00pm Hong Kong time, Monday through  
Friday, at +852.2525.0538 (Hong Kong) or +1.212.787.1700 (New York) and ask to place some bids.  
Please have your bids ready, as well as a credit card.  

If you wish to bid by phone during the auction:  

Phone bids will be accepted on an appointment basis only. Please fax your Absentee Bid Form   
to +852.2525.0598 by 9:00pm Hong Kong time on  Wed., May 27th, 2020. Please print the word   
TELEPHONE at the top of your Absentee Bid Form and all LANGUAGES in which you wish to bid.  

Restrictions regarding phone bidding:  

• 	 Phone bidding is offered as a courtesy, and no guarantee of successfully contacting the phone bidder  
	 is made by Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd.  

• 	 When possible, phone bidders are urged to leave “emergency bids” in the event phone contact cannot  
	 be established.  

• 	 All bids must be accompanied by a credit card number, expiration date and signature.   
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Bids are also accepted on our website at  
www.ackerasia.com  

BIDDING INCREMENTS IN HK$  
0-8000................ 

8000-16000................ 
16000-40000................ 
40000-80000................ 

80000-160000................ 
160000-400000................ 
400000 and up................  

400 
800 
2000 
4000 
8000 
20000 
40000  

Office Use Only  

(Please circle one)  

LAST NAME/SURNAME  

ADDRESS 

DAYTIME 
TELEPHONE 

FAX 

E-MAIL 

CREDIT CARD  

EXPIRATION                        	     SECURITY CODE #   

SIGNATURE  

ABSENTEE  BIDS 
•  Fine and Rare Spirits ~ Sale 203A  
•	 Thursday, May 28th, 2020 at 7:30pm at Live Online 	  
	 – BidLive.AckerWines.com
•  Please print clearly, and place bids in sequential order. We reserve the 
	 right to round any off-increment bid to the next highest increment, as   
	 outlined below.  

(3 or 4 digit number located on back of card)  

*Credit Card References must be included on this form 

I understand that if my bid is successful, the purchase price payable will be the sum  of the 
final bid, plus a premium of twenty-four percent (24%) of the  final bid, together with any 
applicable taxes required to be collected. Please charge  all purchases to my credit card ac-
count if I do not remit payment by cheque or wire  transfer within thirty (30) business days. 
Acker, Merrall & Condit (Asia) Limited (“AMC”) is authorized to bid on these Lots  up to 
the price listed in the “Bid/$” column. All bids must be received by prior to the  start of the 
auction. Credit card information must be included on this form. 
AMC does not charge for this confidential bidding service with the understanding  that any 
failure to exercise bids or error in doing so shall not be the responsibility of  AMC or its staff.  

Payment for successful bids must be forwarded upon receipt of invoice. 
By bidding at auction, Buyer agrees that Buyer has read and agrees to the Buyer’s  

Conditions of Sale Agreement in this catalogue and the instruments captioned (i)  

Collection and Shipment of Spirits, (ii) Bottle Description, and (iii) Absentee Bids  pub-
lished by AMC and in effect from time to time, and which are incorporated herein  by ref-
erence as part of this Agreement, and Buyer agrees that the above shall become  the legal, 
valid, and binding obligation of Buyer, enforceable in accordance with  their terms. 
In case of any conflict between the English and Chinese versions of this document,  the 
English version shall prevail.  

Have you bid with us before?          Yes             No  
Sale Number:              	 Paddle Number:  

I am bidding in US dollars and understand that all my bids will 
be  rounded to the next highest HK dollar increment.  

Lot #   
Either/Or (Please Bracket)  

Bid in HK$  
(note increments)  

This is my first time bidding with AMC / Acker Asia. I have attached a copy (front & back) of my valid People’s Republic  
of China / HK Identity Card or other government issued identification (passport)  

WWW.ACKERASIA.COM

I AM SUBMITTING WRITTEN BIDS 

I AM SUBMITTING PHONE BIDS. TEL #_________________          
Please select your language preference below:  

ENGLISH            MANDARIN            CANTONESE  

Name Mr./Ms./Mrs.

http://bidlive.ackerwines.com/
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我們在香港的第77場拍賣會

共326批總估值逾一千六百萬港元
世上最珍貴和稀有的威士忌

2020年5月28日，星期四
–  線上直播拍賣會 – BidLive.AckerWines.com

第1至326批

香港時間下午七時三十分開始
(比紐約市快12小時)

即時網上拍賣直播  
BidLive.AckerWines.com

閣下如欲參加拍賣會，請以電郵告知
INFO@ACKERASIA.COM

http://bidlive.ackerwines.com/
http://bidlive.ackerwines.com/
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HONG KONG
AUCTION

LXXVII

326 LOTS AND 
$16+ MILLION HONG KONG DOLLARS

OF THE WORLD’S FINEST AND RAREST SPIRITS

THURSDAY, MAY 28TH, 2020 
-  Live Online – BidLive.AckerWines.com

LOTS 1-326
BEGINNING AT 7:30PM

HONG KONG TIME,
(12 HOURS AHEAD OF NYC)

LIVESTREAM ONLINE
BidLive.AckerWines.com

PLEASE EMAIL INFO@ACKERASIA.COM
IF YOU PLAN ON COMING

TO THE AUCTION

http://bidlive.ackerwines.com/
http://bidlive.ackerwines.com/
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	 2	 Suntory 1991 - Furudaru Shiage
Pure Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1991 and bottled by Suntory.  
The expression ‘Furudaru Shiage’ means matured in old 
barrels in Japanese. Bamboo charcoal filtered.  
43%.ABV

	 3 bottles	 per lot US$3800-6500
	 per lot HK$30000-52000

	 1	 Suntory - 1899 60th Anniversary
Blended Japanese Whisky.  
Distilled by Suntory and released February 1983 to 
commemorate the beverage giant’s 60th anniversary of 
opening its first whisky distillery, the Yamazaki, in 1923. 
2x1 760ml ogb. 43%. ABV

	 2 760mls	 per lot US$1500-2000
	 per lot HK$12000-16000

LOT 1 

LOT  2



13Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com 

	 5	 Suntory 1981 - Kioke Shikomi
Pure Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1981 and bottled by Suntory.  
‘Kioke Shikomi’ means fermented in wooden barrel.  
2bn, 2nl, 2bsl, 2x1 bottle ocb. 43%. ABV.

	 2 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot HK$20000-28000

_____________________________

	 3	 Suntory 1981 - Kioke Shikomi
Pure Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1981 and bottled by Suntory.  
The malt is thought to be distilled at Hakushu in the 
year of which its west wing expansion was built.  
‘Kioke Shikomi’ means fermentated in wooden barrel. 
43%. ABV

	 3 bottles	 per lot US$3800-6500
	 per lot HK$30000-52000

	 4	 Suntory 1991 - Furudaru Shiage
Pure Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1991 and bottled by Suntory.  
The expression ‘Furudaru Shiage’ means matured in old 
barrels in Japanese. Bamboo charcoal filtered.  
2bn, 1wrl, 1fl.43%.ABV.

	 2 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot HK$20000-28000

LOT  4

LOT  5

LOT 3
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LOT  7

LOT 9

LOT  8

LOT  6

8	 Hanyu 2000 - #1302 The Game 5th Edition
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 and bottled 2013 by Hanyu Distillery 
into Ichiro’s Malt The Game 5th Edition. Cask no. 1302, 
Mizunara wood finish. Bottle no. 118/299.  
1x1 700ml ocb. 59.5%.ABV

1 700ml per lot US$2800-3800
per lot HK$22000-30000

9	 Shinshu Mars 1991 - #157 Astronomical Observation
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1991 and bottled 2015 by Shinshu Mars 
Distillery into the Astronomical Observation bottling. 
Cask no. 157, sherry cask. Outturn 375 bottles. 
ts, 1x1 700ml ocb. 59 %. ABV

1 700ml per lot US$800-1100
per lot HK$6400-8800

10-12	 NO LOTS

6	 Macallan - 25 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers, Ltd. 
Matured over 25 years in Oloroso sherry casks.  
bn, 1x1 700ml owc. 43%.ABV

1 700ml per lot US$2400-3200
per lot HK$20000-26000

_____________________________

7	 Chichibu 2011 - #1475 Tokyo Bar Show 2018
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2011 and bottled 2018 by Chichibu Distillery 
for the 2018 Tokyo Bar Show. Cask no. 1475, 
Mizunara heads hogshead. Bottle no. 228/257.  
1x1 700ml ocb. 61.3%. ABV

1 700ml per lot US$2000-2800
per lot HK$16000-22000
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	 13	 Chichibu - Milwaukee’s Club Shin’s Selection
American Style Whiskey.  
Disitlled and bottled by Chichibu Distillery for 
Milwaukee’s Club Bar. Shin’s Selection botling.  
Bottle no. 37 & 121/235. 1x1 700ml ocb. 53.9%. ABV

	 2 700mls	 per lot US$1300-1700
	 per lot HK$10400-13600

	 14	 Chichibu 2010 - 6 Years - #708 Chichibu
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2010 and bottled 2016 by Chichibu Distillery. 
Matured over 6 years. Cask no.798,  
ex Hanyu Hogshead. Bottle no. 275/304.  1x1 bottle ocb. 
63.1%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$1300-1700
	 per lot HK$10400-13600

	 15	 Chichibu - 3 Years - The First
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Chichibu Distillery into The 
First bottling. Matured over 3 years. bn, 1x1 bottle ocb. 
59%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$900-1200
	 per lot HK$7200-9600

LOT 13

LOT 14

LOT 15
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	 18	 Kawasaki 1982 - #G7452
Single Grain Japanese Whisky.  
Distilled 1982 and bottled 2011 by Kawasaki Distillery 
at cask strength into the 100th Anniversary Taiwan 
Edition. Cask. no. 7452, sherry butt. Bottle no. 385/663. 
65.4%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$2600-3500
	 per lot HK$20000-28000

	 16	 Chichibu - US Edition 2018 Release
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2018 by Chichibu Distillery into 
The US Edition. Bottle no. 5 & 1115/1235.  
1x1 bottle ocb. 56.4%. ABV

	 2 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot HK$11200-14400

	 17	 NO LOT

LOT  16

LOT 18 
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	 Yamazaki - Suntory Excellence 1970s	 760ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Distilled by Yamazaki Distillery and blended by Suntory 
Ltd. into the Suntory Excellence bottling.  
Released circa 1970s. vhs, scl. 43%.ABV

		  Suntory - Very Rare Old	 760ml (6)
Blended Japanese Whisky. Distilled at Yamazaki and 
blended by Suntory Ltd. Into the Very Rare Old bottling. 
6 vhs, 1x6 760ml owc. 43%.ABV

	 Above 1 700ml,  	 per lot US$1800-2400
	 2 bottles and 7 760mls	 per lot HK$14400-20000
	

	 19	 Mars - Komagatake 2019 Limited Edition	 700ml (1)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Mars Shinshu Distillery into the 
Komagatake 2019 Limited Edition. vhs, 1x1 700ml ocb. 
48%.ABV

		  Suntory - 15 Years - Royal 	 (2)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Royal range. 
Matured over 15 years. 2ts, 2x1 bottle ocb. 43%. ABV

 

LOT 19 
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	 20	 Buffalo Trace - 15 Years - 
		  George T. Stagg 2019 Release

Straight Kentucky Bourbon Whiskey.  
Distilled and bottled 2019 by Buffalo Trace Distillery 
into the George T. Stagg bottling.  
Matured over 15 years. ts. 58.45%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$350-500
	 per lot HK$2800-4000

	 21	 Highland Park - 12 Years -  
		  #500136 Viking Soul Cask	 700ml (1)

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled 2019 by Highland Park Distillery 
into the Viking Soul Cask series. Matured over 12 years. 
Cask no. 500136, Firkin cask. Bottle no. 8/51. bn,  
1x1 700ml ocb. 57.6%. ABV

		  Laphroaig - 2012 Feis Ile Cairdeas Origin	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and Bottled 2012 by Laphroaig Distillery for 
Feis Ile 2012. Cairdeas Origin bottling. 1x1 bottle ocb. 
51.2%.ABV	

		  Macallan - Classic Cut 2017	 (3)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers, Ltd. 
into the Classic Cut 2017 release.  
Matured in sherry seasoned oak casks. 2bn.  
3x1 bottle ocb. 58.4%. ABV

	 Above 1 700ml	 per lot US$1000-1400
	 and 4 bottles	 per lot HK$8000-11200

LOT 20 

LOT 21 
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	 22	 Balvenie - 17 Years - Sherry Oak
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by Balvenie Distillery. Matured 
over 17 years in sherry cask. 1x1 bottle ocb. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$700-900
	 per lot HK$5600-7200

	 23	 Balvenie - Tun 1401 Batch 3
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by Balvenie Distillery into Tun 
1401 range Batch 3. bn, 1x1 bottle ocb. 50.3%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$1400-1800
	 per lot HK$11200-14400

	 24	 Glenlivet 1983 - Cellar Collection French Oak Finish
Single Malt Scotch Whisky. Distilled 1983 and bottled 
2003 by Glenlivet Distillery into the Cellar Collection 
bottling. French Oak finish. 1x1 bottle owc. 46%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$650-850
	 per lot HK$5200-6800

LOT 23

LOT 22

LOT 24

LOT 25

	 25	 Macallan-Glenlivet 1975 - 20 Years -  
		  #8907 Signatory Vintage

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1975 by Macallan-Glenlivet Distillery and 
bottled 1996 by Signatory Vintage. Matured over 20 
years. Cask no. 8907. Bottle no. 185/242. vhs,  
1x1 700ml ogb. 53.3%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1000-1400
	 per lot HK$8000-11200
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	 27	 Springbank 1993 - 23 Years - #335 Scoma	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1993 by Springbank Distillery and bottled 
2016 by Scoma. Matured over 23 years. Cask no.335, 
Sherry hogshead. Outturn 194 bottles. 54.2 %.ABV

		  Spring 1993 - 25 Years - #04/371 - 3	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1993 and bottled by Springbank Distillery. 
Matured over 25 years. Cask no. 94/371 - 3,  
refill Bourbon hogshead. 50.9%.ABV

	 Above 2 700mls	 per lot US$1000-1400
	 per lot HK$8000-11200

	 26	 Port Ellen 1978 - 23 Years - #5268 Signatory Vintage
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1978 by Port Ellen Distillery and bottled 2002 
by Signatory Vintage.  
Matured over 23 years in refill sherry butt.  
Cask no. 5268. Bottle no. 347 & 350/564. 2ts,  
2x1 700ml ogb. 59%. ABV

	 2 700mls	 per lot US$1500-2000
	 per lot HK$12000-16000

LOT 26

LOT 27



21Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com 

	 29	 Macallan - 20 Years - Hotel Okura Tokyo
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled by Macallan Distillery and bottled 2000 by 
James MacArthur & Co. Ltd. Into the Millennium 2000 
bottling for Hotel Okura Tokyo. Matured over 20 years. 
Bottle no. 157 of 240. bn, vlscl. 46%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 30	 Camus Cognac - Baccarat decanter
Distilled and bottled by Camus into a custom Baccarat 
crystal decanter with silver-plated neck.  
Comes with a matching stopper. vhs, cc. 40%.ABV.

	 1 bottle	 per lot US$750-1000
	 per lot HK$6000-8000

_____________________________

	 28	 Springbank 1983 - 8 Years	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1983 by Springbank Distillery. Matured over 8 
years. vhs, 1x1 bottle ocb. 43%ABV

		  Springbank - 14 Years -  
		  Cask Strength Jazz Edition	 700ml (1)

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by Springbank Distillery at cask 
strength into the Jazz Edition. Matured over 14 years. 
56%.ABV

	 Above 1 700ml	 per lot US$1100-1500
	 and 1 bottle	 per lot HK$8800-12000

_____________________________

LOT 28

LOT 29

LOT 30
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LOT 33

LOT 32

LOT 31

PARCEL LOTS 32-33

	 32	 Macallan - 10 Year - Full proof
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers. Ltd. 
Into the “Full Proof” series.  
Matured over 10 years in sherry wood.  
ts, 1x1 bottle ocb. 57%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$1500-2000
	 per lot HK$12000-16000
 
	 33	 1 bottle	 per lot US$1500-2000
	  	 per lot HK$12000-16000

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Into the “Full Proof” series.  
Matured over 10 years in sherry wood. vhs. 57%. ABV

	 31	 Macallan - 10 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers, Ltd. 
Matured over 10 years in sherry wood. vlbsl. 40%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$600-800
	 per lot HK$4800-6400
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	 36	 Macallan 1962 - Campbell, Hope & King
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1962 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope & King. 80 proof bottling. 
Sherry cask. vhs, scl, lbsl. 46%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

_____________________________

PARCEL LOTS 34-35

	 34	 Macallan 1962 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1962 and bottled 1987 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Anniversary Malt range.  
Matured over 25 years in sherry cask. ts. 43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$5500-7500
	 per lot HK$44000-60000
 
	 35	 1 bottle	 per lot US$5500-7500
		  per lot HK$44000-60000

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1962 and bottled 1988 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Anniversary Malt range.  
Matured over 25 years in sherry cask. vhs,  
1x1 bottle owc. 43%. ABV

LOT  34

LOT 35

LOT: 36
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LOT 37

	 37	 Hanyu 2000 - 14 Years - For Bar K6
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 by Hanyu Disillery and bottled by 
Chichibu Distillery for Bar K6 in Kyoto.  
Matured over 14 years. There are 8 label varients in total 
with two version of labels for the four playing card suits. 
One version lists cask and bottle number in Kanji while 
the other in English.  
Cask no. 123, transferred to a grappa cask in 2009 for 
2nd maturation. Bottle no. 26 (Clubs in Kanji),  
21 (Spades in English), 27 and 15 (Diamonds in Kanji 
and English respectively). Outturn 345 bottles.  
60%. ABV

	 4 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot HK$40000-56000
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LOT 38

LOT 39

	 38	 Nikka - 40 Years - 80th Anniversary
Blended Japanese Whisky.  
Blended and released by Nikka to celebrate their 80th 
anniverysary. Matured over 40 years.  
Vatted from premium casks including a 1945 Yoichi Malt 
and 1969 Miyagikyo Malt. Comes with a crystal glass. 
vhs, 1x1 700ml owc. 43%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000

	 39	 Taketsuru - 25 Years
Pure Malt Japanese Whisky.  
Released by Nikka into the Taketsuru series.  
Matured over 25 years. Blended from whiskies distilled 
by Yoichi and Miyagikyo Distilleries. Nikka recently 
announced in March to discontinue Taketsuru aged 
statements so this is getting exceedingly rare.  
1bn, 1x1 700ml owc, 1x1 banded 700ml owc. 43%. ABV

	 2 700mls	 per lot US$2600-3500
	 per lot HK$20000-28000
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LOT 40

LOT 41

	 40	 Hibiki - 21 Years - Kutani-yaki
Blended Japanese Whisky.  
Bledned and released by Suntory into the Hibiki label. 
Matured over 21 years.  
In a ceramic Kutani yaki decanter 九谷焼 青手吉祥文

六角瓶. 1x1 600ml ogb. 43%.ABV

	 1 600ml	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

	 41	 Hibiki - 30 Years
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Hibiki label. 
Matured over 30 years. Bottle no. 53605. hs,  
1x1 700ml ogb. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 42	 Hibiki - 30 Years - Arita-yaki
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Hibiki label. 
Matured over 30 years.  
In an Aritayaki ceramic decanter.命水陽刻文紫紺釉砧

形瓶. 1x1 bottle ogb. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$4000-6000
	 per lot HK$32000-48000

_____________________________

LOT 42
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LOT  43

	 43	 Chichibu 2012 - #2112 Intergalactic Edition 1	 (1)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2012 and bottled 2019 by Chichibu Distillery 
into Edition 1 of the Intergalactic Series.  
Cask number 2112, bourbon barrel. 63.5%. ABV

		  Chichibu 2011 - #4549 Intergalactic Edition 2	 (1)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2011 and bottled 2019 by Chichibu Distillery 
into Edition 2 of the Intergalactic Series.  
Cask number 4549, Belgian stout barrel. 55.8%. ABV

	 Above 2 700mls	 per lot US$8000-12000
	 per lot HK$64000-96000

	 44	 NO LOT
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LOT  45

LOT  50

	 50	 Macallan - 17 Years - Vintage 1965
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1965 and bottled 1984 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 17 years.  
1x1 bottle ocb. 43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

	51-52	 NO LOTS

	 45	 Ardbeg - Vintage 1975
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1975 and bottled 1998 by Ardbeg Distillery. 
bn, 1x1 700ml ocb. 43%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$1000-1400
	 per lot HK$8000-11200

	 46	 Ardbeg - Spirit of Scotland - Vintage 1978	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1978 by Ardbeg Distillery and bottled 2000 by 
Gordon & MacPhail into the Spirit of Scotland series.  
bn. 56.9%. ABV

 
	 Bunnahabhain - 40 Years - #7229 Masam  
	 - Vintage 1978	  (1)

Single Malt Scotch Whisky. Distilled 1978 by 
Bunnahabhain Distillery and bottled 2019 by Masam. 
Matured over 40 years. Cask no. 7229, butt.  
Bottle no. 439/520. 51.6%. ABV

	 Above 2 700mls	 per lot US$1000-1400
	 per lot HK$8000-11200

	47-49	 NO LOTS

LOT  46
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	 55	 Macallan 1957 - 80 Proof Campbell, Hope & King
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1957 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope & King. 80 proof bottling. 
Sherry cask. bn, wisl. 45.85%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000

	 56	 Macallan 1964 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1967 and bottled by The Macallan Distillers, 
Ltd. Matured over 18 years. Sherry cask. 43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

	 53	 Macallan - 35 Years - Duncan Taylor - Vintage 1967
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1967 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled 2003 by Duncan Taylor into the Peerless range. 
Matured over 35 years. Cask no. 7678.  
Bottle no. 228/235. bn, 1x1 700ml ocb. 45.1%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$1300-1700
	 per lot HK$10400-13600

_____________________________

	 54	 Macallan 1954 - 80 Proof Campbell, Hope & King
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1954 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope & King. 80 proof bottling. 
Sherry cask. vhs, bsl. 45.85%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000

LOT  54 LOT 55 LOT: 56LOT  53
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	 59	 Macallan 1971 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1971 and bottled 1989 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
bn. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$3200-4200
	 per lot HK$26000-34000

	 60	 Macallan 1973 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1973 and bottled 1991 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
bn. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

PARCEL LOTS 57-58

	 57	 Macallan 1967 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1967 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years. Sherry cask. ts. 43%. ABV.

	 1 bottle	 per lot US$2800-3800
	 per lot HK$22000-30000
 
	 58	 1 bottle	 per lot US$2800-3800
		  per lot HK$22000-30000

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1967 and bottled 1986 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years. Sherry cask.  
ts. 43%. ABV

LOT 57

LOT 58

LOT 59 

LOT 60
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	 63	 Macallan 1976 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1976 and bottled 1994 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$2400-3200
	 per lot HK$20000-26000

	 64	 Macallan 1977 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1977 and bottled 1996 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2400-3200
	 per lot HK$20000-26000

	 61	 Macallan 1974 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1974 and bottled 1992 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
bn, lbsl. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 62	 Macallan 1975 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1975 and bottled 1993 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$2800-3800
	 per lot HK$22000-30000

LOT 61

LOT 62

LOT 63 

LOT 64
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	 65	 Macallan 1978 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1978 and bottled 1996 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$2400-3200
	 per lot HK$20000-26000

	 66	 Macallan 1952 - 80 Proof Campbell, Hope & King
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1952 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope & King. 80 proof bottling. 
bn. 45.85%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$5000-7000
	 per lot HK$40000-56000

	 67	 Macallan 1962 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1962 and bottled 1988 by The Macallan 
Distillers Ltd into the Anniverysary Malt range.  
Matured over 25 years. bn, bsl. 1x1 bottle owc.  
43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$5500-7500
	 per lot HK$44000-60000

LOT 65

LOT 66

LOT 67
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LOT 69LOT 68

	 68	 Macallan 1964 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1964 and bottled 1989 by The Macallan 
Distillers Ltd into the Anniverysary Malt range.  
Matured over 25 years. bn, bsl. 1x1 bottle owc.  
43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

	 69	 Macallan 1975 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1975 and bottled 2000 by The Macallan 
Distillers Ltd into the Anniverysary Malt range.  
Matured over 25 years. bn, 1x1 bottle owc. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

	 70	 NO LOT
_____________________________
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The expression is known for a palate of persimmon, 
plum, aged honey and a light, crisp citrus finish. This 
bottle comes with a beautiful presentation case.
 
自從十七世紀中期，Sakaida Kakiemon因發明彩

色搪瓷釉工藝而備受讚揚，被稱之為‘akae’

。Sakaida Kakiemon的第十四代傳人為了慶祝

Suntory著名的Hibiki 35年創造了這個decanter，

這一系列充斥著柿、杏、陳年的蜂蜜以及清脆的柑

橘氣息作為收尾。 這瓶酒配套有一個精美的展示

盒。

	 1 700ml	 per lot US$26000-35000
	 per lot HK$200000-280000

LOT 71

	 71	 Hibiki - 35 Years - Sakaida Kakiemon XIV Decanter 
Blended Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2014 by Suntory into the Hibiki 
label. In a Sakaida Kakiemon XIV ceramic Decanter. 
Matured over 35 Years. Outturn 150. 1x1 700ml owc. 
45%. ABV
Since the middle of the 17th century, Sakaida Kakiemon 
has been praised as the first to discover the techniques 
of making colorful overglazed pottery decorated by 
enamel, known as ‘akae’. The 14th generation of Sakaida 
Kakiemon created this decanter particularly for Suntory’s 
most celebrated expression, becoming part of a Japanese 
National Treasure porcelain decanter series of the Hibiki 
35 Years Old release.
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LOT 73

LOT 72

LOT 74

	 74	 Glenlivet 1948 - 40 Years 
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1948 by Glenlivet Distillery and bottled by 
Gordon & MacPhail. Matured over 40 years.  
bn, 40%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

	 72	 Karuizawa - 17 Years -  
		  Balthus & Giacometti King of Cat

Single Malt Japanse Whisky.  
Distilled and bottled by Karuizawa Distillery.  
Matured over 17 years. 1x1 700ml ocb. 40%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

	 73	 Ardbeg 1977
Single Malt Japanse Whisky.  
Distilled and bottled by Karuizawa Distillery.  
Matured over 17 years. 1x1 700ml ocb. 40%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$900-1200
	 per lot HK$7200-9600



36 Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com 

“Our 2018 batch of Highland Park 50 Year Old was hand bottled from just two Spanish oak, sherry seasoned, hogshead casks. 
First filled in 1964, these casks lay undisturbed until 2008 when they were first sampled and discovered to be of astonishing quality. 
In January 2010, we married the two casks together, introducing a little of the 1960 vintage from our earlier batch of 50 Year Old, 
before returning the newly married whisky to its hogsheads and leaving it to harmonize for a further eight years…

Presented in a handcrafted oak box which houses both the whisky and a striking crystal decanter encased in polished silver-plated 
metal.

Colour:  No added colour.  Deep ruby, clear and bright (average colour tint 35) 
Palate: Sweet dried fruits.  Muscovado sugar. Black cherries. Nutmeg. Cedar wood.  Light peat smoke.” Highland Park

「２０１８年批次的高原騎士五十年威士忌來自兩個西班牙橡木雪莉豬頭桶，經人手裝瓶而成。自１９６４年入桶以來這兩桶原
桶一直未被干擾。直到２００８年的首次品鑑時我們才發現當中的酒液令人驚嘆。在２０１０年１月，我們將這兩桶酒調和在一
起，並加入少許來自先前的五十年批次的１９６９年威士忌。其後我們將調和好的酒液裝回桶中，讓它們再沈澱８年…

手工製作的橡木盒中裝有威士忌和包上鍍銀金屬的精美水晶酒瓶。

顏色：無添加顏色。 深紅寶石、清晰明亮（平均顏色ｔｉｎｔ３５） 
口感：甜果乾、麝香糖、 黑櫻桃、 肉荳蔻、 雪松木、 泥炭煙。」

HIGHLAND PARK - 50 YEARS
HIGHLAND PARK SINGLE MALT WHISKY

LOT 75
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LOT 75

	 75	 Highland Park - 50 Years - 2018 Release
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled 2018 by Highland Park Distillery. 
Matured over 50 years. Sherry hogshead.  
Bottle number 125 of 274.  
Comes with a crystal decanter encased in silver-plated 
metal. ts, 1x1 700ml owc. 42.5%. ABV
五十年蘇格蘭單一純麥威士忌 ，2018 年由高原騎
士蒸溜所蒸溜及裝瓶，以雪莉豬頭桶陳年五十年。
產量僅 274 瓶，此裝瓶號為#125 。水晶酒款瓶身
配以手工打造鍍銀外框。一支裝原裝木箱。 

酒精濃度:42.5% 。

	 1 700ml	 per lot US$22000-30000
	 per lot HK$180000-240000
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	 77	 Macallan - 10 Years - Full Proof
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
into the Full Proof release.  
Matured over 10 years in sherry cask. vhs, ts,  
1x1 bottle ocb. 57%. ABV.

	 2 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 76	 Macallan - 10 Years	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd.
Matured over 10 years in sherry cask. bn. 40%. ABV

		  Macallan - 10 Years	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. At 
cask strength. Matured over 10 years. Sherry cask.  
ts. 58.1%. ABV

		  Macallan - 12 Year 	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
into the Elegancia Series. Matured over 12 years.  
Sherry cask. bn. 40%. ABV

	 Above 3 333mls	 per lot US$750-1000
	 per lot HK$6000-8000

LOT  77LOT  76
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LOT 78

LOT 79

LOT 80

LOT 81

PARCEL LOTS 79-81

	 79	 Macallan 1977 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1977 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry cask. bn, stl.  
43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000
 
	 80	 1 bottle	 per lot US$2200-3000
		  per lot HK$18000-24000

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1977 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry cask. vhs, stl.  
43%. ABV 

	 81	 1 bottle	 per lot US$2200-3000
	  	 per lot HK$18000-24000

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1977 and bottled 1995 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry cask.  
bn, 1x1 bottle ocb. 43%. ABV

	 78	 Macallan 1985 - 15 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1985 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 15 years in sherry cask. 
bn, 1x1  bottle ocb. 43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$1100-1500
	 per lot HK$8800-12000



40 Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com 

LOT  83, 84

LOT  82

PARCEL LOTS 83-84

	 83	 Macallan 1989 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1989 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry cask.  
2ts. 43%. ABV

	 2 bottles	 per lot US$2800-3800
	 per lot HK$22000-30000
 
	 84	 2 bottles	 per lot US$2800-3800
	  	 per lot HK$22000-30000

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1989 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry cask.  
2ts. 43%. ABV

	 82	 Macallan 1988 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1988 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry cask. ts. 43% ABV

	 1 bottle	 per lot US$1200-1600
	 per lot HK$9600-12800
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	 86	 Macallan 1961 - 80 Proof Campbell, Hope and Kingt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1961 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope and King. 80 proof bottling. 
Sherry wood. ts, bsl, vlscl. 40%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

	 87	 Macallan 1999 - #6697 Easter Elchies
Single Cask Scotch Whisky.  
Distilled 1999 and bottled 2012 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Easter Elchies Cask Selection 
series. Matured for 13 years. Cask no. 6697, sherry butt. 
ts, 1x1 700ml ocb. 57.2%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$2800-3800
	 per lot HK$22000-30000

	 85	 Macallan - 8 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Matured over 8 years in sherry wood. 1bn, 1lscl,  
2x1 bottle ocb. 43%. ABV

	 2 bottles	 per lot US$1300-1700
	 per lot HK$10400-13600

LOT 87

LOT 85

LOT 86
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	 89	 Macallan 1950 - 52 Years - #598 Fine & Rare
Single Cask Scotch Whisky.  
Distilled 1950 and bottled 2002 by The Macallan 
Distillers Ltd. at cask strength into the Fine & Rare 
series. Matured over 52 years. Cask number 598,  
sherry cask. Bottle number eLby3R. 1x1 700ml owc. 
46.7%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$26000-35000
	 per lot HK$200000-280000

	 88	 Macallan 2003 - #8841/03 Exceptional Single Cask
Single Cask Scotch Whisky.  
Distilled 2003 and bottled 2017 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Exceptional Single Cask range. 
Cask no. 8841, sherry butt. Outturn 612 bottles.  
ts, 1x1 700ml ocb. 60.8%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

LOT 89LOT 88
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	 91	 Macallan 1957 - Red Ribbon
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1957 and bottled 1982 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Red Ribbon edition for the 25th 
Anniversary of the foundation of Rinaldi Brothers Inc. 
ts. 1x1 bottle owc. 43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$7500-10000
	 per lot HK$60000-80000

	 90	 Linkwood 1954 - Gordon & Macphail
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1954 by Linkwood Distillery and bottled by 
Gordon & Macphail. 1x1 700ml ocb. 40%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$1100-1500
	 per lot HK$8800-12000

LOT 90

LOT  91
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93 NO LOT

_____________________________

LOT 92

92	 Macallan 1946 - 52 Years - Select Reserve
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1946 and bottled 1998 by The Macallan 
Distillers Ltd. Into the Select Reserve bottling.  
Matured over 52 years. Bottle no. 1420.  
bn, 1x1 bottle ogb. 40%. ABV

1 700ml per lot US$18000-24000
per lot HK$144000-200000
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LOT 94

	 94	 Macallan 1946 - 52 Years - Select Reserve
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1946 and bottled 1998 by The Macallan 
Distillers Ltd. Into the Select Reserve bottling.  
Matured over 52 years. Bottle no. 761. bn,  
1x1 bottle ogb. 40%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$20000-28000
	 per lot HK$160000-220000

_____________________________
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Hennessy 8: When fortune knocks open the door. 
軒尼詩Hennessy8

This masterpiece consists of 8 carefully selected eaux-de-vie, of which 7 were selected by Yann Fillioux, and the 8th by his nephew, 
Renaud de Gironde, who was taking over the position as Hennessy Master Blender at the time the bottle was released.  Renaud 
de Gironde became the 8th generation (at the 250th year) of the Fillioux family leading the Cognac empire that is Hennessy. 

The bespoke package was impeccable designed by Arik Levy, one of the most accomplished artists and industrial designers of our 
time.  The crystal decanter is produced by Baccarat and consists of 8 rings that represent the 8 generations of Master Blenders. 
The crystal stopper is adorned with engraved floral motifs.  The Hennessy 8 is presented in a precious trunk.  Using oak staves 
from the cooperage of the house, and to emulate the time telling rings of a tree, Arik Levy has used hand selected buckwheat to 
create a unique encasement of 25 layers of wood, each symbolizing 10 years of history. 

Each decanter and box is individually numbered and signed by Arik Levy, and are accompanied by four tasting glasses in the 
handmade case. The tasting glasses themselves were designed by Georg Riedel and Yann Fillioux, a modern interpretation of the 
glasses produced decades ago, this new glass line was exclusively produced for Hennessy 8.

 Finally, the package includes a reinforced metal travel carrying case for the special decanter, as well as, gloves, a thief, a special 
booklet about Hennessy 8, a unique key to open the case, and finally a certificate of authenticity signed by Yann Fillioux.

這瓶傑作由８種經過精心挑選的蒸餾酒調配而成。其中７種由Ｙａｎｎ　Ｆｉｌｌｉｏｕｘ親身挑選，而第8種則由他的侄

子Ｒｅｎａｕｄ　ｄｅ　Ｇｉｒｏｎｄｅ所選擇。Ｒｅｎａｕｄ　ｄｅ　Ｇｉｒｏｎｄｅ在Ｈｅｎｎｅｓｓｙ　８發行時接

任軒尼詩調酒大師的職位，成為Ｆｉｌｌｉｏｕｘ家族領導軒尼詩干邑帝國的第８代傳人。整套包裝由當代最傑出的藝術家

和工業設計師Ａｒｉｋ　Ｌｅｖｙ設計。Ｂａｃｃａｒａｔ製作的水晶醒酒器上有八個圓環，代表著８位調酒大師，而水晶

瓶塞上亦刻有花卉圖案。Ｈｅｎｎｅｓｓｙ　８的存放箱用上了製造酒桶的橡木，為了模仿樹木的年輪，Ａｒｉｋ　Ｌｅｖ

ｙ用挑選過的蕎麥創造了一個由25層木頭製成的獨特外殼，每層木頭都像徵著１０年的歷史。每個醒酒器和包裝盒均由Ａｒ

ｉｋ　Ｌｅｖｙ單獨編號和簽名，並在手工包裝盒中隨附四個品嚐杯。這些品嚐杯專門為軒尼詩8生產，由Ｇｅｏｒｇ　Ｒ

ｉｅｄｅｌ和Ｙａｎｎ　Ｆｉｌｉｏｕｘ設計，靈感源自幾十年前生產的品嚐杯。最後，該包裝還包括一個用於攜帶水晶醒

酒器的金屬旅行手提箱、一對手套，一本有關Ｈｅｎｎｅｓｓｙ　８的小冊子、箱子的獨特鑰匙和由Ｙａｎｎ　Ｆｉｌｌｉ

ｏｕｘ簽名的核實證書。
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LOT 95

	 95	 Hennessy Cognac - Vintage NV
8
1x1 bottle custom owc, Only 250 decanters released. 
40%ABV
This masterpiece consist of 8 carefully selected eaux-de-
vie, of which 7 was selected by Yann Fillioux, and the 
8th by his nephew, Renaud de Gironde, who was going 
to take over the title of the Hennessy Master Blender, as 
the bottle was released, from his very own uncle, and be 
the 8th generation (and at the 250th year) of the family 
leading the giant cognac empire. The bottle was hand 
crafted by Arik Levy with baccarat crystals featuring 
8 rings, each representing a generation of the Fillioux 
family’s contribution to the cognac industry. Presented 
with decanter, Levy has used buckwheat to create a 
tailored case of 25 layers of wood, each a decade of the 
Fillioux family’s gate-keeping for the Hennessy. Only 
250 decanters had been released. Each of them come 
with a special tool box containing 4 tasting glasses, one 
certificate signed by Fillioux and a unique key to open 
the box.

	 1 bottle	 per lot US$60000-80000
	 per lot HK$480000-640000

_____________________________
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LOT 95
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The youngest drop inside this bottle was distilled in 1946! 

Both the 1940s and 2018 represent very important milestones of the world’s most prestigious scotch distillery. In fact, it was 
immediately after the great war when Scotch whisky production had fallen by upwards of 70% compared to pre-war production. 
Approximately half of the distilleries shuttered during that period, while Macallan, one of the smallest at the time, was lucky to 
survive.
 
In June 2018, the distillery opened its doors after a £140-million renovation, housing 36 pot stills and the largest Scotch mash tun
ever made. This 72-year-old, released in August 2018, marks this tremendous achievement. To date, this expression is the oldest
Macallan ever released. Six hundred bottles were presented in a Lalique decanters and named The Genesis.
 
Dr. Nick Savage, The Macallan Master Distiller wrote, “It carries an exquisite balance of strong, sweet oak with the peaty spirit
shaping its refined character. The whisky delivers surprise after surprise as aromas of fruit follow distinctive hints of peat, all the
way through to the back of the mouth where it is finished off with a lingering hint of rich fruit and oak.  Although delicate 
throughout all aspects, it provides an intense experience which acknowledges the distinguished history of The Macallan.”

ABV: 42%

瓶中「最年輕」的那一滴酒乃在1946年蒸餾。

貴為全球最卓越的蘇格蘭威士忌蒸餾所之一，1940年代與2018年均是麥卡倫非常重要的里程碑。當時正值二次世界大戰結束期，
蘇格蘭威士忌的產量與戰前相比大降70%，只有約半數的蒸餾所得以倖存，其中包括當年規模微小的麥卡倫。

2018 年6月，麥卡倫耗資1億4千萬英鎊打造全新酒廠，擁有36個銅製壺式蒸餾器以及史上最大的糖化槽，並在同年8月推出品牌迄
今最古老的威士忌- 麥卡倫72年，以紀念麥卡倫至今超卓的成就。這款麥卡倫72年全球限量600瓶，以萊儷水晶手工訂製瓶盛裝，
瓶身取名為The Genesis (創世紀) ，建議售價為60,000美元。然而全球只有極少數地區有幸獲分配。
 
根據麥卡倫釀酒大師Nick Savage，麥卡倫72年「帶有平衡精妙的橡木甜美風味和細膩泥煤味。這款威士忌令人驚喜連連，水果香
氣會夾雜獨特的泥煤味深入口腔後部，帶來濃郁的水果和橡木餘韻。這是一款在各表現都非常細緻優雅的威士忌，卻能在它強烈
的勁道中，品酩到麥卡倫卓越的歷史。」

酒精濃度｜42％

THE MACALLAN 72 YEAR OLD IN LALIQUE: THE GENESIS DECANTER. 
麥卡倫72年 萊儷水晶「創世紀」手工酒瓶
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	 96	 Macallan - 72 Years - The Genesis Decanter
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled 2018 by The Macallan Distillers 
Ltd into the Genesis bottling.  
Matured over 72 years. 42%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$90000-120000
	 per lot HK$720000-960000

_____________________________

LOT 96
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LOT 97

	 97	 Hakushu 1989 - #9050021
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1980 and bottled 2009 by Hakushu Distillery. 
Cask no. 9O50021, Spanish sherry butt. 1x1 700ml ocb. 
62%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

	 98	 Hakushu - 12 Years
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Hakushu Distillery.  
Matured over 12 years. 6x1 700ml ocb. 43%.ABV

	 6 700mls	 per lot US$750-1000
	 per lot HK$6000-8000

LOT 98
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	 99	 Hakushu - 18 Years
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Hakushu Distilllery.  
Matured over 18 years. Bottle no. 061990.  
1x1 700ml ocb. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$350-500
	 per lot HK$2800-4000

LOT 100LOT 99 

	 100	 Hakushu - 25 Years
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Hakushu Distillery.  
Matured over 25 years. Bottle no. 6774.  
1x1 700ml ogb. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3200-4200
	 per lot HK$26000-34000
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	 103	 Hakushu Sherry Cask 2014
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2014 by Hakushu Distillery into 
their sherry cask range. 1x1 700ml ocb. 48%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

	 104	 Hanyu 2000 - 14 Years - 
		  #1504 Salon de Shimaji 3rd Release

Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 by Hanyu Distillery and bottled 2014. 
Ichiro’s Malt Pen x Shinanoya Salon de Shimaji 3rd 
Release. Matured over 14 years in a Mizunara head. 
Cask no. 1504. Bottle no. 237/293. 57.7%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2000-2800
	 per lot HK$16000-22000

	 101	 Hakushu Sherry Cask 2012
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2012 by Hakushu Distillery into 
their sherry cask range. 1x1 700ml ocb. 48%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2000-2800
	 per lot HK$16000-22000

	 102	 Hakushu Sherry Cask 2013
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2013 by Hakushu Distillery into 
their sherry cask range. 1x1 700ml ocb. 48%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

LOT 101-103

LOT 104
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	 107	 Hanyu 1991 - #1386
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1991 by Hanyu Distillery. Cask no. 1386.  
bn, 1x1 700ml ocb. 54.1%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

	 108	 Hanyu 2000 - #531
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 by Hanyu Distillery. Cask number 531. 
1x1 700ml ocb. 58.5%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1700-2600
	 per lot HK$13600-20000

	 105	 Hanyu 1986 - #9023 Ace of Diamonds
Single Malt Japanese Whisky.  
Distlled 1986 by Hanyu Distillery and bottled 2008. Ace 
of Diamonds of the Ichiro’s Malt card series.  
Cask no. 9023, 1st cask hogshead,  
2nd cask cream sherry butt. Bottle no. 469/527.  
vhs, vlbsl. 56.4%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$12000-16000
	 per lot HK$96000-128000

	 106	 Hanyu 1985 - #9004 Ace of Hearts
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1985 by Hanyu Distillery and bottled 2007. 
Ace of Hearts of the Ichiro’s Malt Card series.  
Cask no. 9004, American oak sherry wood finish.  
Bottle no. 267/389. ts. 56%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$13000-17000
	 per lot HK$104000-136000

LOT 105
LOT 107

LOT 106
LOT 108
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	 111	 Hanyu 2000 - #1305 Five of Diamonds
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 by Hanyu Distillery and bottled 2012.  
5 of Diamonds of the Ichiros Malt Card series.  
Cask no. 1305, 1st cask hogshead, 2nd cask sherry butt. 
Bottle no.180/652. vhs. 57.7%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$5000-7000
	 per lot HK$40000-56000

	 112	 Hanyu 2000 - #9030 Four of Diamonds
Single Malt Japanese Whisky. Distilled 2000 by Hanyu 
Distillery and bottled 2011.  
4 of Diamonds of the Ichiro’s Malt Card series. 
Cask no. 9030, 1st cask hogshead,  
2nd cask PX sherry butt. Bottle no. 323/546.  
ts. 56.9%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000

	 109	 Hanyu 1990 - #9511 Sasanokawa Shuzo
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1990 by Hanyu Distillery and bottled 2007 by 
Sasanokawa Shuzo Co., Ltd. Cask no. 9511,  
bourbon hogshead. Outturn 374 bottles. ts, vlwrl. 
55.5%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$2400-3200
	 per lot HK$20000-26000

	 110	 Hanyu 1991 - #9303 Eight of Hearts
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1991 by Hanyu Distillery and bottled 2008.  
8 of Hearts of the Ichiro’s Malt Card series.  
Cask no. 9303, 1st cask hogshead,  
2nd cask Spanish oak Oloroso sherry butt.  
Bottle no. 321/617. ts, vlbsl. 56.8%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$7500-10000
	 per lot HK$60000-80000

LOT 109 LOT 111

LOT 110
LOT 112
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113	 Hanyu 2000 - #60 Four of Spades
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 by Hanyu Distillery and bottled 2010. 
4 of Spades of the Ichiro’s Malt Card series.  
Cask no. 60, 1st cask hogshead,  
2nd cask Mizunara puncheon. Bottle no. 373/ 570.  
ts. 58.6%.ABV

1 700ml per lot US$5000-7000
per lot HK$40000-56000

114	 Hanyu 1990 - #9305
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1990 by Hanyu Distillery and bottled 2009 for 
European bottler Full Proof at cask strength.  
Cask no. 9305. Bottle no. 93/200. ts. 53%.ABV

1 700ml per lot US$2600-3500
per lot HK$20000-28000

115	 Hanyu 2000 - The Joker Color
Single Malt Japanese Whisky.  
Vatted from casks distilled between 1985 and 2000 by 
Hanyu Distillery and bottled 2014. The Joker (Color) of the 
Ichiro’s Malt Card series. Bottle no. 321/3690. vhs.  
57.7%.ABV

1 700ml per lot US$3000-4000
per lot HK$24000-32000

116	 Hanyu 2000 - #7004 Seven of Clubs
Single Malt Japanese Whisky. 
Distilled 2000 by Hanyu Distillery and bottled 2008. 7 of 
Clubs of the Ichiro’s Malt Card series. Cask no. 7004,  
1st cask hogshead, 2nd cask refill American oak hogshead.  
Bottle no. 70/345. ts. 59%.ABV

1 700ml per lot US$7500-10000
per lot HK$60000-80000

LOT 113 LOT 115

LOT 114
LOT 116
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	 117	 Hanyu 1990 - #525 Seven of Spades
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1990 by Hanyu Distillery and bottled 2012. 7 
of Spades of the Ichiro’s Malt Card series. Cask no. 525, 
1st cask hogshead, 2nd cask cognac cask.  
Bottle no. 170/348. vhs. 53.8%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000

	 118	 Hanyu 2000 - #9020 Six of Clubs
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 by Hanyu Distillery and bottled 2009. 6 
of Clubs of the Ichiro’s Malt Card series. Cask no. 9020, 
1st cask hogshead, 2nd cask cream sherry butt.  
Bottle no. 214/597. ts. 57.9%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$5500-7500
	 per lot HK$44000-60000

	 119	 Hanyu 2000 - #1303 Six of Spades
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 by Hanyu Distillery and bottled 2011.  
6 of Spades of the Ichiro’s Malt Card series.  
Cask no. 1303, 1st cask hogshead,  
2nd cask Oloroso sherry butt. Bottle no. 455/661.  
vhs. 58.6%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000

	 120	 Hanyu 1990 - #9032 Ten of Clubs
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1990 by Hanyu Distillery and bottled 2008.  
10 of Clubs of the Ichiro’s Malt Card series.  
Cask no. 9032, PX sherry butt finish. Bottle no. 378/576. 
ts. 52.4%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000

LOT 117 LOT 119

LOT 118
LOT 120
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	 123	 Hanyu 1991 - #9412 Two of Diamonds
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1991 by Hanyu Distillery and bottled 2008.  
2 of Diamonds of the Ichiro’s Malt Card series.  
Cask no. 9412, 1st cask hogshead,  
2nd cask bourbon barrel. Bottle no. 94/259.  
ts. 58.1%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$12000-16000
	 per lot HK$96000-128000

	 124	 Hanyu 1986 - #482 Two of Hearts
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1986 by hanyu Distillery and bottled 2009.  
2 of Hearts of the Ichiro’s Malt Card series.  
Cask no. 482, 1st cask hogshead,  
2nd cask Madeira hogshead. Bottle no. 271/ 309.  
ts, vlscl. 56.3 %.ABV

	 1 700ml	 per lot US$10000-14000
	 per lot HK$80000-112000

	 121	 Hanyu 1990 - #527 Ten of Diamonds
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1990 by Hanyu Distillery and bottled 2011.  
10 of Diamonds of the Ichiro’s Malt Card series.  
Cask no. 527, 1st cask hogshead,  
2nd cask American oak puncheon.  
Bottle no. 255/585. vhs, vlscl. 54.9%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000

	 122	 Hanyu 2000 - #7020 Three of Clubs
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 by Hanyu Distillery and bottled 2009.  
3 of Clubs of the Ichiro’s Malt Card series.  
Cask no. 7020, 1st cask hogshead,  
2nd and 3rd cask new American oak puncheon.  
Bottle no. 573/592. ts. 61.1%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000

LOT 121 LOT 123

LOT 122
LOT 124
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	 126	 Karuizawa - 10 Years - 
		  Asama Master’s Blend Balthus and Giacometti

Blended Japanese Whisky.  
Distilled by Karuizawa Distillery and released 1997 by 
Mercian to commemorate the Balthus and Giacometti 
exhibition in Japan at the same year.  
Asama Master’s Blend label. Matured over 10 years. 
1x2 300ml ogb. 40%. ABV

		  Karuizawa - 15 Years - Balthus and Giacometti
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled by Karuizawa Distillery and released 1997 by 
Mercian to commemorate the Balthus and Giacometti 
exhibition in Japan at the same year.  
Matured over 15 years. 1x2 300ml ocb. 40%. ABV

	 2 300ml	 per lot US$1900-1400
	 per lot HK$14400-20000

	 127	 Karuizawa 1984 - #7975 Cocktail Series
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1984 by Karuizawa Distillery and bottled 
2012 by Number One Drinks Company into the Cocktail 
Series for LMDW. Cask no. 7975. vhs, 1x1 700ml ocb. 
59.3%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000

	 125	 Hanyu 1991 - #477 Two of Spades
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1991 by Hanyu Distillery and bottled 2011.  
2 of Spades of the Ichiro’s Malt Card series.  
Cask no. 477, 1st cask hogshead,  
2nd cask port hogshead. Bottle no. 281/290.  
ts. 55.8%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$10000-14000
	 per lot HK$80000-112000

LOT 125

LOT 127LOT 126
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	 129	 NO LOT

	 130	 Karuizawa - 12 Years - 
		  Hanshin Tigers Champions 2003

Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2003 by Karuizawa Distillery for 
Hanshin Tigers for winnig the Central League.  
Matured over 12 years. Comes with a special glass that 
resembles the champion cup. 1x1 700ml ogb. 40%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$800-1100
	 per lot HK$6400-8800

LOT 128

LOT 130

	 128	 Karuizawa - 10 Years - Kohaku 	 (1)
Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Karuizawa Distillery into the 
Kohaku series. Matured over 10 years. 40%.ABV

		  Karuizawa - 10 Years - Master’s Blend 	 (1)
Japanese Whisky.  
Distilled by Karuizawa Distillery and released 1994 by 
Mercian into the Master’s Blend series.  
Matured over 10 years. 40%.ABV

	 Above 2 700mls	 per lot US$1400-1800
	 per lot HK$11200-14400
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	 133	 Karuizawa 1995 - 15 Years - #5027 Château Mercian 	
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1995 and bottled 2011 by Karuizawa Distillery 
into the Vintage series at cask strength. Matured over 
15 years. Cask no. 5017, Château Mercian Rouge Cask. 
vhs, 69.4%.ABV

	 1 480ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 134	 NO LOT

	 131	 Karuizawa 1999 - 14 Years - #2316
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1999 and bottled 2013 by Karuizawa Distillery 
at cask strength for HST. Matured over 14 years.  
Cask no. 2316. ts, 1x1 700ml ocb. 61.3%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

	 132	 Karuizawa - 15 Years
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Karuizawa Distillery.  
Matured over 15 years. vhs. 43%.ABV

	 1 720ml	 per lot US$1100-1500
	 per lot HK$8800-12000

LOT 131

LOT 133LOT 132
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LOT 136

LOT 137

LOT 138

LOT 135

	 137	 Karuizawa 1999 - 18 Years - #2410 Geisha
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1999 and bottled 2017 by Karuizawa Distillery 
at cask strength exclusively for Taiwan travel retail. 
Matured over 18 years. Geisha label. Cask no. 2410, 
sherry cask. Outturn 378 bottles. ts, 1x1 700ml ogb. 
59.9%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 138	 Karuizawa 1988 - 19 Years - The Whisky Fair
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1988 by Karuizawa Distillery and bottled 2007 
for The Whisky Fair. Matured over 19 years in a refill 
sherry butt. Outturn 480 bottles. vhs, vlscl, 1x1 700 ocb. 
58.3%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 135	 Karuizawa 1997 - 16 Years - Rare Vintage
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1997 and bottled 2013 by Karuizawa Distillery 
into the Rare Vintage bottling. Matured over 16 years. 
vhs, 1x1 700ml ocb. 62%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 136	 Karuizawa - 17 Years
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Karuizawa Distillery.  
Matured over 17 years. vhs, 1x1 700ml ocb. 40%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1200-1600
	 per lot HK$9600-12800
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LOT 139

LOT 141

LOT 140

	 141	 Karuizawa 1981 - 31 Years - #155 Noh
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1981 by Karuizawa Distillery and bottled 2013 
by Number One Drinks Company into the Noh label. 
Matured over 31 years in a sherry butt. Cask no. 155.  
Outturn 595 bottles. vhs, 1x1 700ml ocb. 56%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$7500-10000
	 per lot HK$60000-80000

	 139	 Karuizawa 1989 - 23 Years - #7893 Noh
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1989 by Karuizawa Distillery and bottled 2013 
by Number One Drinks Company into the Noh label. 
Matured over 23 years in a sherry butt. Cask no. 7893.  
Outturn 302 bottles. vhs, 1x1 700ml ocb. 63.9%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

	 140	 Karuizawa 1977 - 30 Years - #7416 Vintage
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1977 and bottled 2008 by Karuizawa Distillery 
into the Vintage Series at cask strength.  
Matured over 30 years. Cask no. 7416. vhs, 1x1 700ml 
ocb. 64%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$8000-11000
	 per lot HK$64000-88000
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	 144	 Karuizawa 1999, 2000 - Asama
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1999 and 2000 by Karuizawa Distillery and 
bottled 2012 by Number One Drinks Company Ltd. into 
the Asama bottling.  
Created from the final vintages of Karuizawa.  
3vhs, 3x1 700ml ocb. 46%.ABV

	 3 700mls	 per lot US$2800-3800
	 per lot HK$22000-30000

LOT 142

LOT 144

LOT 143

	 142	 Karuizawa 1981 - 33 Years - 
		  #136 Artifice Series Warren Khong #009

Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1981 by Karuizawa Distillery and bottled 
2014 at cask strength by Number One Drinks Company. 
Matured over 33 years.  
Artifice Series print #060: Artifices 009 by Warren 
Khong. Cask #136, ex-sherry cask selected by LMDW. 
vhs, 1x1 700ml ocb. 55.3%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000
 
	 143	 Karuizawa 1980 - 35 Years - 		
		  #8283 Moon above the Sea

Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1980 by Karuizawa Distillery and bottled 
2015. Moon above the Sea label. Matured over 35 years. 
Cask no. 8283, bourbon cask. Outturn 401 bottles.  
bn, 1x1 700ml ogb. 57.1%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000
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	 147	 Karuizawa 1984 - #3653 Vintage
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1984 by Karuizawa Distillery and bottled 2011 
by Number One Drinks Company into the Vintage series. 
Cask no. 3653. vhs. 59.3%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$5500-7500
	 per lot HK$44000-60000

	 148	 karuizawa 1981 - #6207 Vintage
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1981 by Karuizawa Distillery and bottled 2011 
by Number One Drinks Company into the Vintage series. 
Cask no. 6207. ts, 1x1 700ml ocb. 58.3%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000

	 145	 Karuizawa 2000 - #125 Geisha
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 and bottled 2016 by Karuizawa Distillery. 
Geisha label. Cask 125, sherry cask.  
Outturn 507 bottles. ts, 1x1 700 ogb. 61.5%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 146	 Karuizawa 1991 - #2283 Vintage
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1991 and bottled 2002 by Karuizawa Distillery 
into the Vintage series at cask strength for Bartender’s 
Club. Cask no. 2283. vhs. 61.5%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1900-2600
	 per lot HK$15200-20000

LOT 145
LOT 147

LOT 146

LOT 148
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	 151	 Karuizawa 1999 - 14 Years - 
		  #855 Memories of Karuizawa

Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1999 and bottled by Karuizawa Distillery into 
the Memories of Karuizawa series.  
Matured over 14 years in sherry cask. Cask no. 855. 
vhs, 1x1 700ml ocb. 57%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

	 152	 Karuizawa 1995 - 13 Years - #5007 Noh
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1995 Karuizawa Distillery and bottled 2008 
by Number One Drinks Company at cask strength into 
the Noh label. Matured over 13 years. Cask no. 5007, 
Japanese wine cask. Outturn 246 bottles. ts,  
1x1 bottle ocb. 63%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 149	 Karuizawa 1984 - #8173 Vintage
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1984 by Karuizawa Distillery and bottled 2014 
by Number One Drinks Company into the Vintage series. 
Cask no. 8173, ex-bourbon cask. ts,  
1x1 700ml ocb. 58.5%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

	 150	 Karuizawa 1999 - 13 Years - 
		  #879 Memories of Karuizawa

Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1999 and bottled by Karuizawa Distillery into 
the Memories of Karuizawa series.  
Matured over 13 years in sherry cask. Cask no. 879. 
vhs, 1x1 700ml ocb. 62.9%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

LOT 149
LOT 151

LOT 150 LOT 152
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LOT 153
LOT 155

LOT154 LOT 156

	 155	 Karuizawa 2000 - #2219 Geisha
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 by Karuizawa Distillery and bottled 
2017. Geisha label. Cask no. 2219, sherry cask.  
Outturn 468 bottles. ts, 1x1 700ml ogb. 59.8%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 156	 Karuizawa 1999 - #2380 Geisha
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1999 by Karuizawa Distillery and bottled 
2017 into the geisha label. Cask no. 2380, sherry cask. 
Outturn 436 bottles. vhs, 1x1 700ml ogb. 59.7%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 153	 Karuizawa 1994 - 21 Years - #6149 Noh
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1994 by Karuizawa Distillery and bottled 2016 
by Number One Drinks Company into the Noh label. 
Matured over 21 years in a sherry cask. Cask no.6149.  
Outturn 380 bottles. vhs, 1x1 700ml ocb. 63.6%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

	 154	 Karuizawa 1987 - #2031 Fight Club Panorama
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1987 and bottled 2014 by Karuizawa Distillery. 
Fight Club Panorama label. Cask no. 2031, sherry butt. 
Outturn 83 bottles. A very rare collectible. ts,  
1x1 700ml ocb. 58.4%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000
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	 159	 Karuizawa 1988 - #7683 Vintage
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1988 and bottled 2007 by Karuizawa Distillery 
into the Vintage series at cask strength. Cask no. 7683. 
vhs, 1x1 700ml ocb. 59.4%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2400-3200
	 per lot HK$20000-26000

	 160	 Miyagikyo 1989 - #108945
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1989 and bottled 2006 by Miyagikyo Distillery. 
Cask no. 108645. vhs, 1x1 bottle ocb. 58%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

	 157	 Karuizawa 1991 - #259 Geisha
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1991 by Karuizawa Distillery and bottled 
2016. Geisha label. Cask no. 259, sherry cask.  
Outturn 85 Bottles only. vhs, 1x1 700ml ogb.  
56.8%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$5000-7000
	 per lot HK$40000-56000

	 158	 Karuizawa 1999 - #864 Geisha
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1999 by Karuizawa Distillery and bottled 
2017. Geisha label. Cask no. 864, sherry cask.  
Outturn 440 bottles. ts,1x1 700ml ogb. 57.3%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

LOT 157

LOT 159

LOT 158

LOT 160
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	 163	 Miyagikyo 2003 - #121902
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2003 and bottled 2014 by Miyagikyo Distillery. 
Cask no. 121902. vhs. 62%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$800-1100
	 per lot HK$6400-8800

	 164	 Miyagikyo - 1980’s Distillery Exclusive
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1980 and bottled 1989 by Miyagikyo Distillery 
into a distillery exclusive bottling. bn, 1x1 500ml ocb. 
53%.ABV

	 1 500ml	 per lot US$900-1200
	 per lot HK$7200-9600

	 161	 Miyagikyo 1990 - #111001
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1990 and bottled 2012 by Miyagikyo Distillery. 
Cask no. 111001. vhs.59%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 162	 Miyagikyo 1991 - #116835
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1991 and bottled 2010 by Miyagikyo Distillery. 
Cask no. 116835. vhs, 1x1 700ml ocb. 62%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

LOT 161 LOT 163

LOT 162

LOT 164
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	 166	 Hibiki - 17 Years	 700ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and released by Suntory into the Hibiki label. 
Matured over 17 years. vhs, 1x1 700ml ocb. 43%. ABV

		  Hibiki - 17 Years - Lion Crest bottling	 700ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and released by Suntory into the Hibiki label. 
Matured over 17 years. An earlier release with a gold 
label and Suntory lion crest. vhs. 43%. ABV

		  Suntory - 1899 60th Anniversary	 760ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Distilled, blended and bottled by Suntory to 
commemorate the 60th anniversary of their whisky 
business. lscl.43%.ABV

	 Above 2 700mls	 per lot US$1300-1700
	 and 1 760ml	 per lot HK$10400-13600

	 165	 Miyagikyo 1988 - 20 Years
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1988 and bottled by Miyagikyo Distillery. 
Matured over 20 year. vhs, 1x1 700ml owc. 50%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3200-4200
	 per lot HK$26000-34000

LOT 165 

LOT 166 
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	 169	 Suntory - Essence of Suntory 2018 Release
Japanese Whisky.  
Released 2018 by Suntory into The Essence of Suntory 
series. A set of 3 expressions including Yamazaki 2005 
Peated Malt, Hakushu 2012 Rye Type and Chita 2001 
Wine Cask 4 Years Finish ABV. 3x1 500ml ocb.

	 3 500mls	 per lot US$1300-1700
	 per lot HK$10400-13600

LOT 167
LOT 168

LOT 169

	 167	 Yamazaki - Essence of Suntory 2019 Release
Japanese Whisky.  
Distilled and released 2019 by Suntory into The Essence 
of Suntory series. A set of 3 expressions including 
Yamazaki 2009Montilla Wine Cask, Yamazaki 2009 
Spanish Oak, andYamazaki 2008 Refill Sherry Cask.  
3x1 500ml ocb.

	 3 500mls	 per lot US$1200-1600
	 per lot HK$9600-12800

	 168	 Suntory - Houga
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Houga label. 
1x1 700ml owc. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2600-3500
	 per lot HK$20000-28000
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	 172	 Yamazaki 1994 - #4R70056
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1994 and bottled 2005 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. 4R70056,  
sherry butt. Bottle no. 118. bn. 61%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

	 173	 Yamazaki 1986 - #6B0018
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1986 and bottled 2007 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. 6B0018, 
Mizunara butt. Bottle no. 415/424. 1x1 700ml ocb.  
49%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$9000-12000
	 per lot HK$72000-96000

	 170	 Yamazaki 1984
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1984 and bottled by Yamazaki Distillery to 
celebrate the 25th anniversary of the Yamazaki single 
malt. Matured in Mizunara casks. Bottle no. 1258.  
1x1 700ml owc. 48%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$14000-18000
	 per lot HK$112000-144000

	 171	 Yamazaki 1994 - #4R70055
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1994 and bottled 2005 by Yamazaki Distillery. 
Cask no. 4R70055, sherry butt. Bottle no. 358/489.  
1x1 700ml ocb. 61%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

LOT 170

LOT 172

LOT 171

LOT 173
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	 176	 Yamazaki 1986 - #6B5025
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1986 and bottled 2006 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. 6G5025, 
Mizunara butt. bn. 57%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$9000-12000
	 per lot HK$72000-96000

	 177	 Yamazaki 1986 - #6G5029
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1986 and bottled 2006 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. 6G5029, 
Mizunara butt. Bottle no. 66/405. bn, 1x1 700ml ocb. 
60%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$9000-12000
	 per lot HK$72000-96000

	 174	 Yamazaki 1986 - #6G5014
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1986 and bottled 2006 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. 6G5014, 
Mizunara butt. Bottle no. 62/307. 1x1 700ml owc.  
57%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$9000-12000
	 per lot HK$72000-96000

	 175	 Yamazaki 1986 - #6G5020
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1986 and bottled 2007 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. 6G5020, 
Mizunara butt. Outturn 244 bottles. bn. 57%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$9000-12000
	 per lot HK$72000-96000

LOT 174

LOT 176

LOT 175 LOT 177
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	 180	 Yamazaki 1996 - #AP70019
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1996 and bottled 2008 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. AX70019, 
sherry butt. Bottle no. 489/490. 1x1 700ml ocb.  
60%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 178	 Yamazaki 1986 - #6V1032
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1986 and bottled 2006 by Yamazaki Distillery. 
Cask no. 6V1032, sherry butt. Bottle no. 242/356.  
1x1 700ml ocb. 63%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$11000-15000
	 per lot HK$88000-120000

	 179	 Yamazaki 1996 - #AP70041
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1996 and bottled 2006 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. AX70041.  
Bottle no. 436/557. bn, 1x1 700ml ocb. 63%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

LOT 178 LOT 180

LOT 179
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LOT 181 LOT 182

LOT 184 LOT 183

	 183	 Yamazaki 1996 - #AP70050
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1996 and bottled 2008 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. AX70050, 
sherry butt. Bottle no. 67/400. 1x1 700ml ocb. 61%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 184	 Yamazaki 1996 - #AP70052
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1996 and bottled 2007 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. AX70052, 
sherry butt. Bottle no. 143/430. 1x1 700ml ocb.  
62%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 181	 Yamazaki 1996 - #AP70047
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1996 and bottled 2008 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. AX70047, 
sherry butt. Bottle no. 265/378. 1x1 700ml ocb.  
61%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 182	 Yamazaki 1996 - #AP70048
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1996 and bottled 2008 by Yamazaki Distillery 
into The Owner’s Cask series. Cask no. AX70048.  
Bottle no. 329/414. 1x1 700ml ocb. 61%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000
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	 186	 Yamazaki - 2013 Releases Sherry Cask, Bourbon 
		  Barrel, Puncheon, Heavily Peated

Single Malt Japanese Whisky.  
Four 2013 releases from Yamazaki Distillery.  
Sherry Cask, Bourbon Barrel,  
Puncheon and Heavily Peated. 4x1 700ml ocb.  
48%.ABV

	 4 700mls	 per lot US$10000-14000
	 per lot HK$80000-112000

	 185	 Yamazaki 1979 - #RF1037
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1979 and bottled 2008 by Yamazaki Distillery. 
Cask no. RF1037, Mizunara butt. Bottle no. 142/294. 
1x1 700ml owc. 55%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$30000-40000
	 per lot HK$240000-320000

LOT 186

LOT 185
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	 187	 Yamazaki 1993 - 8 Years	 300ml (1)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1993 and bottled by Yamazaki Distillery. 
Matured over 8 years. 40%.ABV

		  Yamazaki - 18 Year	 700ml (1)
Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Yamazaki Distillery. Matured 
over 18 years. This limited edition comes in a special 
bottle with the silhouette of Yamazaki Distillery.  
1x1 700ml ogb. 43%.ABV

		  Yamazaki - 21 Years - Century	 500ml (1)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2001 by Yamazaki Distillery. 
Matured over 21 years.  
Comes with a wooden display case and a metal stand.  
1x1 500ml ocb. 43%.ABV

		  Yamazaki - White Puncheon 2009	 700ml (1)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2009 by Yamazaki Distillery. 
Matured in Puncheon. 1x1 700ml ocb. 48%.ABV

	 Above 2 700mls, 1 500ml	 per lot US$2400-3200
	 and 1 300ml	 per lot HK$20000-26000

LOT 187
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LOT 185

LOT 189

	 189	 Yamazaki - Bourbon Barrel	 (1)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Yamazaki Distillery.  
Matured in bourbon barrel. 1x1 700ml ocb. 48%. ABV

		  Yamazaki - Bourbon Barrel 2011 release	 (1)
Single Malt Japanese Whisky. Distilled and bottled 2011 
by Yamazaki Distillery. Matured in Bourbon barrel.  
1x1 700ml ocb. 48%.ABV

	 Above 2 700mls	 per lot US$1100-1500
	 per lot HK$8800-12000

	 188	 Yamazaki - Age Unknown
Single Malt Japanese Whisky,  
Distilled and bottled by Yamazaki Distillery. This not-
commercially-released gift was presented to guests at 
the ceremony of Keizo Saji, chairman of Suntory, who 
was awarded Recipients of the Order of the Sacred 
Treasure, 1st class, in 1989. Although the special 
bottling contents remains a mystery, it is widely believed 
that the vintages used were from the mid-1960s, and 
were aged in their vault for more than 25 years.  
1x1 bottle owc. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$9000-12000
	 per lot HK$72000-96000
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	 192	 Yamazaki - Sherry Cask 2012
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2012 by Yamazaki Distillery. 
Matured in sherry cask. 1x1 700ml ocb. 48%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 193	 Yamazaki - Sherry Cask 2016
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2016 by Yamazaki Distillery. 
Matured in sherry cask. 48%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2800-3800
	 per lot HK$22000-30000

	 190	 Yamazaki - 10, 12, 18 Years - Lion Crest
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Yamazaki Distillery.  
Three earlier bottlings with the Suntory Lion Crest. 
Matured over 10, 12 and 18 years. 2bn, 1x1 bottle ocb. 
40%. ABV and 43%. ABV

	 3 bottles	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

	 191	 Yamazaki - Sherry Cask 2010 Release
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled 2010 by Yamazaki Distillery. 
Matured in sherry cask. 1x1 700ml ocb.48%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3200-4200
	 per lot HK$26000-34000

LOT 190

LOT 191

LOT 192
LOT 193
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	 194	 Yamazaki 1982 - Sherry Wood
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1982 and bottled 1997 by Yamazaki Distillery 
into the Sherry Wood range. 45%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000

	 195	 Yamazaki 1983 - Sherry Wood
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1983 and bottled 1998 by Yamazaki Distillery 
into the Sherry Wood range. Bottle no. 3127/6000.  
bn, 1x1 700ml ocb.45%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000

	 196	 Yamazaki 1986 - Sherry Wood
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1986 and bottled 2003 by Yamazaki Distillery 
into the Sherry Wood range. Bottle no. 2661. bn,  
1x1 700ml ocb. 45%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000

LOT 194

LOT 196

LOT 195

	 197	 Yamazaki 1984 - Vintage Malt
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1984 and bottled 2004 by Yamazaki Distillery 
into the Vintage Malt range. ts,1x1 700ml ocb. 56%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$11000-15000
	 per lot HK$88000-120000

LOT 197
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	 200	 Yoichi 1988 - #120930
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1988 and bottled 2005 by Yoichi Distillery. 
Cask no. 120930. vhs, 1x1 bottle ocb. 60%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

	 201	 Yoichi 1990 - #128524
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1990 and bottled 2003 by Yoichi Distillery. 
Cask no. 128524. ts. 59.7%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$2000-2800
	 per lot HK$16000-22000

	 198	 Yamazaki 1995 - Vintage Malt
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1995 and bottled 2005 by Yamazaki Distillery 
into Vintage Malt range. vhs, 1x1 700ml ocb. 56%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

	 199	 Yoichi 1987 - #112745
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1987 and bottled 2002 by Yoichi Distillery. 
Cask no. 112745. vhs. 63.8%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

LOT 198

LOT 200

LOT 199 LOT 201
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	 204	 Yoichi 1986 - #223697
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1986 and bottled 2001 by Yoichi Distillery. 
Cask no. 223697. htms, 1x1 bottle ocb. 62%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$2600-3500
	 per lot HK$20000-28000

	 205	 Yoichi 1990 - #227667
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1990 and bottled 2006 by Yoichi Distillery. 
Cask no. 227667. ts, 1x1 bottle ocb. 62%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$2000-2800
	 per lot HK$16000-22000

	 202	 Yoichi 1989 - #222693
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1989 and bottled 2002 by Yoichi Distillery. 
Cask no. 222693. vhs. 56.3%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2000-2800
	 per lot HK$16000-22000

	 203	 Yoichi 1990 - #223615
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1990 and bottled 2002 by Yoichi Distillery. 
Cask no. 223615. ts, 1x1 700ml ocb. 61.5%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2000-2800
	 per lot HK$16000-22000

LOT 202

LOT 204

LOT 203

LOT 205
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	 207	 Yoichi - 1980s Distillery Exclusive	 (1)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1980 and bottled 1989 by Yoichi Distillery into 
a distillery exclusive bottling. bn, 1x1 500ml ocb.  
53%.ABV

		  Yoichi 2000 - 2000’s	 (2)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2000 and bottled 2009 by Yoichi Distillery. 
2bn, 2x1 500ml ocb. 57%.ABV

	 Above 3 500mls	 per lot US$1500-2000
	 per lot HK$12000-16000

	 206	 Yoichi 1986 - #111672
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1986 and bottled 2002 by Yoichi Distillery. 
Cask no. 111672. vhs, 1x1 bottle ocb. 63.6%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

LOT 206

LOT 207
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	 210	 Yoichi 1989 - 20 Years
Signle Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1989 and bottled by Yoichi Distillery.  
Matured over 20 years. vhs, 1x1 700ml owc. 55%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$4000-6000
	 per lot HK$32000-48000

	 208	 Yoichi 1987 - 20 Years
Signle Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1987 and bottled by Yoichi Distillery.  
Matured over 20 years. 1x1 700ml owc. 55%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

	 209	 Yoichi 1988 - 20 Years
Signle Malt Japanese Whisky.  
Distilled 1988 and bottled by Yoichi Distillery.  
Matured over 20 years. vhs, 1x1 700ml owc. 55%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

LOT 208
LOT 210

LOT 209



88 Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com 

	 213	 Macallan - 10 Years - 100 Proof
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Into the 100 proof bottling.  
Matured over 10 years in sherry wood. 
bn, 1x1 700ml ocb. 57%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

	 214	 Macallan - 10 Years - Full Proof		
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Into the Full Proof bottling.  
Matured over 10 years in sherry casks. bn. 57%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 211	 Highland Park 1966 - 40 Years - 
		  #11008 Duncan Taylor

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1966 by Highland Park Distillery and bottled 
2006 by Duncan Taylor & Co Ltd at cask strength into 
the Rare Auld series. Matured over 40 years.  
Cask no. 11008. Bottle no. 108/139. 1x1 700ml ocb. 
41.5%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 212	 Highland Park 1968 - 40 Years -
		   #3458 Duncan Taylor

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1968 by Highland Park Distillery and bottled 
2008 by Duncan Taylor & Co Ltd into the Peerless 
Range at cask strength. Matured over 40 years.  
Cask no. 3458. Bottle no. 70/139. 1x1 700ml ocb.  
40.8%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1300-1700
	 per lot HK$10400-13600

LOT 212

LOT 214

LOT 211
LOT 213
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	 215	 Macallan - 10 Years - 1990s bottling		
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled circa 1990s by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 10 years in sherry casks. 
1bn,1nl, 5x1 bottle ocb. 40%. ABV

	 5 bottles	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

	 216	 Macallan 1997 - 13 Years
		   #432 Easter Elchies Cask Selection

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1997 and bottled 2010 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 13 years.  
Cask no. 432, sherry butt. This limited release is released 
once a year and only available to the visitors to The 
Macallan estate. bn, 1x1 700ml ocb. 52.3%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

LOT 215

LOT 216
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	 219	 Macallan 1967 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1967 and bottled by the Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry wood.  
1x1 bottle ocb. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$4000-6000
	 per lot HK$32000-48000

	 220	 Macallan 1970 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1970 and bottled 1988 by The Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
bn. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

	 217	 Macallan 1954 - 15 Years - 
		  80 Proof Campbell, Hope & King

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1954 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope & King.  
Matured over 15 years in sherry wood. lscl,  
1x1 bottle ocb. 45.85 %.ABV

	 1 bottle	 per lot US$8000-11000
	 per lot HK$64000-88000

	 218	 Macallan 1966 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1966 and bottled 1985 by the Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
vlscl. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$4000-6000
	 per lot HK$32000-48000

LOT 217
LOT 219

LOT 218
LOT 220
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	 223	 Macallan 1975 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1975 and bottled 1994 by the Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
1x1 700ml ocb. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 224	 Macallan 1977 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1977 and bottled 1996 by the Macallan 
Distillers Ltd. Matured voer 18 years in sherry wood. 
bn, 1x1 bottle ocb. 43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$2800-3800
	 per lot HK$22000-30000

	 221	 Macallan 1972 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1972 and bottled by the Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry wood.  
bn. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

	 222	 Macallan 1974 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1974 and bottled 1992 by the Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
vlbsl, 1x1 700ml ocb. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

LOT 221
LOT 223

LOT 222

LOT 224
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LOT 225 LOT 227

LOT 226

LOT 228

	 227	 Macallan 1981 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1981 and bottled by the Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry wood.  
1x1 700ml ocb. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$2400-3200
	 per lot HK$20000-26000

	 228	 Macallan 1982 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1982 and bottled by the Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
bn, 1x1 bottle ocb. 43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

	 225	 Macallan 1979 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1979 and bottled 1997 by the Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
bn, 1x1 bottle ocb. 43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$2600-3500
	 per lot HK$20000-28000

	 226	 Macallan 1980 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1980 and bottled 1998 by the Macallan 
Distillers Ltd. Matured over 18 years in sherry wood. 
1x1 700ml ocb. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2400-3200
	 per lot HK$20000-26000



93Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com 

	 229	 Macallan 1984 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1984 and bottled by the Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in Jerez sherry oak casks. 
43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

LOT 229

LOT 231 LOT 232

LOT 230 LOT 233

	 230	 Macallan 1985 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1985 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
1x1 bottle ocb. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

	 231	 Macallan 1986 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1986 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
bn, lbsl, 1x1 bottle ocb. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

	 232	 Macallan 1988 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1988 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
bn, 1x1 700ml ocb. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1400-1800
	 per lot HK$11200-14400

	 233	 Macallan 1989 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1989 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
3bn, 3x1 700ml ocb. 43%. ABV

	 3 700mls	 per lot US$4000-6000
	 per lot HK$32000-48000



94 Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com 

	 235	 Macallan 1991 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1991 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
The box set comes with a Macallan Glencairn glass and 
a 50ml miniature. 3bn, 3x1 700ml ogb. 43%. ABV

	 3 700mls	 per lot US$2200-3000
	 per lot HK$18000-24000

	 234	 Macallan 1990 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1990 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.   
3bn, 3x1 700ml ocb. 43%. ABV

	 3 700mls	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

LOT 234

LOT 235
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	 237	 Macallan 1994 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1994 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
2bn, 2x1 700ml ocb. 43%. ABV

	 2 700mls	 per lot US$1000-1400
	 per lot HK$8000-11200

	 236	 Macallan 1993 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1993 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
3bn, 3x1 700ml ocb. 43%. ABV

	 3 700mls	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

LOT 236

LOT 237
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	 238	 Macallan 1995 - 18 Years
Single Malt Soctch Whisky.  
Distilled 1995 and bottled by The Macallan distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
5bn, 6x1 700ml ocb. 43%. ABV

	 6 700mls	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 239	 Macallan 1979 - 18 Years - Gran Reserva
Single Malt Soctch Whisky.  
Distilled 1979 and bottled 1997 by The Macallan 
Distillers Ltd. Into the Gran Reserva range.  
Matured over 18 years in Spanish sherry casks.  
1x1 700ml owc. 40%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$3200-4200
	 per lot HK$26000-34000

	 240	 Macallan 1980 - 18 Years - Gran Reserva
Single Malt Soctch Whisky.  
Distilled 1980 and bottled 1999 by The Macallan 
Distillers Ltd. Into the Gran Reserva range. Matured 
over 18 years in Spanish sherry casks. 1x1 bottle owc. 
40%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$3200-4200
	 per lot HK$26000-34000

LOT 238

LOT 239

LOT 240
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	 241	 Macallan 1986 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1986 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
2bn. 43%.ABV

	 2 700mls	 per lot US$3200-4200
	 per lot HK$26000-34000

	 242	 Macallan 1997 - 18 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1997 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 18 years in sherry casks.  
3bn. 43%.ABV

	 3 700mls	 per lot US$1100-1500
	 per lot HK$8800-12000

	 243	 Macallan 1988 - 18 Years - Silver Seal
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1988 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled 2006 by Silver Seal into the Sestante Collection 
range. Matured over 18 years. Bottle no. 71, 118/300. 
2bn, 2x1 700ml ocb.  57.1%.ABV

	 2 700mls	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

LOT 241 LOT 242

LOT 243
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	 245	 Macallan - 1874 Replica	 (1)
Single Malt Scotch Whisky. 
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Replica of the 1874 expression managed by the then 
distillery proprietor, Roderick Kemp.  
First release of the Macallan “Replica” series.  
vhs,1x1 700ml owc. 45%.ABV

		  Macallan - 1876 Replica	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Recreating the nose, palate and packaging style of the 
1876 expression by JAMES STUART & Co., then owner 
of the Macallan Distillery 1868-1892. “Replica” series. 
1x1 700ml ocb. 40.6%. ABV

	 Above 2 700mls	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

LOT 244

 	 244	 Macallan - 1841 Replica	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd A 
special release replicating the bottle, labels, nose and 
flavour of an original bottling from 1841 under the 
management of Priest and Davidson, joint owners of the 
Macallan Distillery 1847-1851.  
Third release of the famous Macallan “Replica” series. 
bn, 1x1 70ml ocb. 41.7%. ABV 

		  Macallan - 1851 Replica	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. A 
special release inspired by the style of spirits released by 
the distillers from 1851. ts, 1x1 700ml ocb. 41.3%.ABV

		  Macallan - 1861 Replica	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. A 
special release recreating the bottle, labels, nose and 
flavour of an original bottling by John McWilliam, the 
wine merchant of Craigellachie, back in 1861.  
Second release of the famous Macallan “Replica” 
series. vhs, 1x1 700ml ocb. 42.7%. ABV		

	 Above 3 700mls	 per lot US$2600-3500
	 per lot HK$20000-28000

LOT 245



99Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com 

	 246	 Macallan 1951
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1951 and bottled 2001 by The Macallan 
Distillers Ltd. 
Cask no. 1541 and 1542, both sherry butts.  
This extremely rare expression sat untouched for nearly 
half a century and the angels surely took their share. 
Only 37% of the original spirit remained in the casks 
by the time they were bottled into 632 bottles and 400 
miniatures. 1x1 700ml owc. 48.8%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$30000-40000
	 per lot HK$240000-320000

	 247	 Macallan 1957 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1957 and bottled 1983 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Anniversary Malt range.  
Matured over 25 years in sherry casks.  
bn, 1x1 bottle owc. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000

	 248	  NO LOT

LOT 246

LOT 247
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LOT 249

LOT 250

	 249	 Macallan 1962 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1962 and bottled 1987 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Anniversary Malt range.  
Matured over 25 years in sherry casks. bn, vlsbsl,  
1x1 bottle owc. 43%. ABV
These 25 year old malts were first launched in the 1980’s, 
matured exclusively in sherry casks dating from the 1950’s. 
New releases continued for around 20 years until it was 
replaced by the “25 Years Old Sherry Oak” around the 
new millennium. With a lot of these expressions extremely 
rare, adding to the distiller’s commencing to mature more 
of their stills in other cask types, the Anniversary Malt’s 
have become somewhat of a collectable phenomenon.

	 1 bottle	 per lot US$4800-6500
	 per lot HK$38000-52000

	 250	 Macallan 1965 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1965 and bottled 1991 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Anniversary Malt range.  
Matured over 25 years in sherry casks.  
1x1 bottle owc. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$4800-6500
	 per lot HK$38000-52000
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LOT 251

LOT 253

LOT 252

	 251	 Macallan 1992 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1967 and bottled 1992 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Anniversary Malt range.  
Matured over 25 years in sherry casks. 1x1 bottle owc. 
43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

	 252	 Macallan 1968 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1968 and bottled 1994 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Anniversary Malt range.  
Matured over 25 years in sherry casks. bn,  
1x1 700ml owc. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

	 253	 Macallan 1971 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1971 and bottled 1997 by The Macallan 
Distillers Ltd. Into the Anniversary Malt range.  
Matured over 25 years in sherry casks. Bn,  
1x1 700ml owc. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000
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LOT 254

LOT 255

LOT 256 LOT 257

	 257	 Macallan 1977 - 25 Years - 
		  The Queen’s Silver Jubilee

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1952 by The Macallan Distillers, Ltd. and 
bottled 1977 by Gordon & MacPhail to commemorate 
Queen Elizabeth II’s silver jubilee.  
Matrued over 25 years. ms, vlbsl. 70 proof.

	 1 bottle	 per lot US$1500-2000
	 per lot HK$12000-16000

	 254	 Macallan 1974 - 25 Years - Anniversary Malt
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1974 and bottled 1999 by The Macallan 
Distillers Ltd. Into the Anniversary Malt range.  
Matured over 25 years in sherry casks.  
Bn, 1x1 700ml owc. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$4000-6000
	 per lot HK$32000-48000

	 255	 Macallan 1962 - 25 Years - Tudor Crystal Decanter
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1962 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. into a hand-blown Tudor Crystal Decanter.  
Matured over 25 years in sherry casks.  
Comes with a matching stopper. vhs,  
1x1 bottle ocb. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000

	 256	 Macallan - 25 Years - Fine Oak
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
into the Fine Oak range.  
Matured over 25 years in bourbon and sherry casks.  
ts, 1x1 700ml ocb. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1400-1800
	 per lot HK$11200-14400
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	 258	 Macallan - 25 Years
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Matured over 25 years in Spanish sherry casks.  
3bn, 3x1 700ml owc. 43%.ABV

	 3 700mls	 per lot US$5000-7000
	 per lot HK$40000-56000

	 259	 Macallan - 40 Years - 2017 Release
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and released 2017 by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 40 years in sherry casks.  
Bottle no. 250/465. bn, 1x1 700ml owc. 44%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$22000-30000
	 per lot HK$180000-240000

	 260	 Macallan - 50 Years - 2018 Release
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and released 2018 by The Macallan Distillers 
Ltd. Matured over 50 years in Spanish sherry-seasoned 
casks. Bottle no. 11. 1x1 700ml owc. 44%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$80000-110000
	 per lot HK$640000-880000

LOT 258 LOT 259

LOT 260
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	 261	 Macallan Single Malt Scotch Whisky - Vintage 1949
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1949 and bottled 1999 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Millennium limited edition. 
Matured over 50 years in Spanish sherry casks.  
This beautiful decanter is made by Caithness Glass and 
comes with a matching stopper. Please note the copper 
plate on the inside of the box cover has came loose.  
vhs, 1x1 bottle ogb. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$60000-80000
	 per lot HK$480000-640000

LOT 261



105Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com 

LOT 261

	 262	 Macallan - 57 Years - Lalique
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Matured over 57 years. Third release of the Lalique 
series. Outturn 400 bottles only. ts, 1x1 bottle ogb. 
48.5%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$120000-160000
	 per lot HK$960000-1280000
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	 263	 Macallan Single Malt Scotch Whisky - Vintage NV
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Matured over 60 years. Fourth release of the Lalique 
Decanter series. Bottle no.361/400. ts,1x1 bootle ogb. 
53.2%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$80000-110000
	 per lot HK$640000-880000
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LOT 264

LOT 265

	 264	 Macallan - 7 Years - Maxxium Italia
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. for 
the Italian market.  
Matured over 7 years in Jerez sherry casks. 6bn, 1vlscl. 
40%.ABV

	 6 Liters	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

	 265	 Macallan - 7 Years - 
		  Giovinetti & Figli Milano Import	 700ml (2)

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled The Macallan Distillers Ltd. 
Matured over 7 years in sherry wood. Giovinetti & Figli 
Milano import. 1bn. 40%.ABV

		  Macallan - 8 Years - 
		  Campbell, Hope & King Rinaldi Import	 (1)

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled by The Macallan Distillers Ltd. and bottled by 
Campbell, Hope & King.  
Matured over 8 years in sherry wood.  
Rinaldi import circa 1980s. lbsl. 43%.ABV

	 Above 2 700mls	 per lot US$1600-2200
	 and 1 bottle	 per lot HK$12800-18000
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LOT 266
LOT 268

LOT 267
LOT 269

	 268	 Macallan 1958 - 80 Proof Campbell, Hope & King
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1958 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope & King. 80 proof bottling. 
vlbsl. 46%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$6000-8000
	 per lot HK$48000-64000

	 269	 Macallan 1960 - 80 Proof Campbell, Hope & King
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1960 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope & King. 80 proof bottling. 
bn, lbsl, 1x1 bottle ocb. 46%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$5500-7500
	 per lot HK$44000-60000

	 266	 Macallan 1956 - 80 Proof Campbell, Hope & King
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1956 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope & King. 80 proof bottling. 
vlbsl, 1x1 bottle ocb. 45.85%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$8000-11000
	 per lot HK$64000-88000

	 267	 Macallan 1957 - 80 Proof Campbell, Hope & King
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1957 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope & King. 80 proof bottling. 
vlscl, 1x1 bottle ocb. 45.85%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000
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LOT 270 LOT 272

LOT 271 LOT 273

	 272	 Macallan 1989 - #552 Cask Strength
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1989 and bottled 2003 by The Macallan 
Distillers Ltd. at cask strength. Cask no.552,  
Oloroso butt. ts, 1x1 500ml ocb. 59.2%.ABV

	 1 500ml	 per lot US$3200-4200
	 per lot HK$26000-34000

	 273	 Macallan 1990 - #24680 Cask Strength
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1990 and bottled 2003 by The Macallan 
Distillers Ltd. at cask strength. Cask no.24680,  
sherry butt. bn, 1x1 500ml ocb. 57.4%.ABV

	 1 500ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot HK$24000-32000

	 270	 Macallan 1962 - 80 Proof Campbell, Hope & King
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1962 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled by Campbell, Hope & King. 80 proof bottling.  
ts, lbsl, vlnl, 1x1 bottle ocb. 46%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$4800-6500
	 per lot HK$38000-52000

	 271	 Macallan 1980 - #17937 Cask Strength
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1980 and bottled 2002 by the Macallan 
Distillers Ltd. at cask strength. Cask no.17937,  
sherry butt. bn. 51%.ABV

	 1 500ml	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000
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LOT 274

LOT 275

	 274	 Macallan - Cask Strength Red Label
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled 2002 by The Macallan Distillers 
Ltd. at cask strength. Red label bottling.  
Matured in Spanish sherry casks. 1x1 bottle ocb.  
58.6%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 275	 Macalan 1990 - Elegancia	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1990 and bottled 2002 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Elegancia range.  
Matured in Fino and Oloroso sherry casks.  
bn, 1x1 1 litre ocb. 40%.ABV

		  Macallan 1991 - Elegancia	  (1) 
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1991 and bottled 2003 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Elegancia range.  
Matured in Fino and Oloroso sherry casks.  
bn, 1x1 1 litre ocb. 40%.ABV

		  Macallan 1992 - Elegancia	  (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1992 and botteld 2004 by The Macallan 
Distillers Ltd. Into the Elegancia range.  
Matured in Fino and Oloroso sherry casks.  
bn, 1x1 1 litre ocb. 40%. ABV

	 Above 3 Liters	 per lot US$2400-3200
		  per lot HK$20000-26000
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	 278	 Macallan 2003 - #8841/03 Exceptional Sinlge Cask
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 2003 and bottled 2017 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Exceptional SingleCask range. 
Cask no. 8841/03, European oak sherry butt.  
Outturn 612 bottles. bn, 1x1 700ml ocb. 60.8%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2400-3200
	 per lot HK$20000-26000

	 279	 Macallan 2003 - #9064/03 Exceptional Single Cask
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 2003 and bottled 2018 by The Macallan 
Distillers Ltd into the Exceptional Single Cask range. 
Cask no. 9064/03, European oak sherry butt.  
Outturn 613 bottles. bn, 1x1 bottle ocb. 61.6%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$2600-3500
	 per lot HK$20000-28000

	 276	 Macallan - 10 Years, 10 Years - Cask Strength, 
		  12 Years - Elegancia

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd.  
A set of 3 expressions including Macallan 10 Years Old, 
10 Years Old Cask Strength and 12 Years Old Elegancia. 
2ts, 1 htms, 3lbsl. 1x3 333ml ocb.  
40%.ABV for the 10 and 12 years old,  
56.7%.ABV for Cask Strength

	 3 330mls	 per lot US$800-1100
	 per lot HK$6400-8800

	 277	 Macallan 2002 - #8167/02 Exceptional Single Cask
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 2002 and bottled 2018 by The Macallan 
Distillers Ltd into the Exceptional Single Cask range. 
Cask no. 8167/02, European oak sherry puncheon. 
Outturn 627 bottles. bn, 1x1 700ml bottle ocb.  
60.1%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$2600-3500
	 per lot HK$20000-28000

LOT 276

LOT 278

LOT 277

LOT 279
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LOT 280

LOT 281

	 281	 Macallan 1965 - 36 Years - #4402 Fine & Rare
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1965 and bottled 2002 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Fine & Rare range. Matured over 
36 years in sherry wood. Cask no. 4402.  
Bottle no. n2bxhs. 1x1 bottle owc. 56.3%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$35000-50000
	 per lot HK$280000-400000

	 280	 Macallan 1947 - 15 Years - Fine & Rare
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1947, bottled 1962 and re-bottled 2008 by The 
Macallan Distillers Ltd. into the Fine & Rare range. 
Matured over 15 years in second fill sherry cask.  
Bottle no. 4fudib. 1x1 bottle owc. 45.4%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$30000-40000
	 per lot HK$240000-320000
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LOT 282

	 282	 Macallan 1937 - 37 Years - Fine & Rare
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1937, bottled 1974 and re-bottled 2002 by The 
Macallan Distillers Ltd. into the Fine & Rare series. 
Matured over 37 years in sherry wood.  
Bottle no. jhg30R. 1x1 700ml owc. 43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$35000-50000
	 per lot HK$280000-400000
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	 283	 Macallan - Oscuro 	 700ml (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
into Oscuro of the 1824 Travel Retail Collection. 
Matured in sherry seasoned casks. 1x1 700ml ogb. 
46.5%.ABV

		  Macallan - Rare Cask Black	 700ml (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Into the Rare Cask Black range. Vatted predominantly 
from first fill sherry seasoned casks.  
A rare peated macallan bottling. 1x1 700ml ocb.  
48%.ABV

		  Macallan - Select Oak	 4.5 liter (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd. 
Into the Select Oak Series. ts, 1x1 4.5 litre ocb.  
40%.ABV

	 Above 4 700mls	 per lot US$1500-2000
	 and 1 4.5 liter	 per lot HK$12000-16000

LOT 283
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	 286	 Macallan - Royal Marriage Prince William & 
		  Catherine Middleton

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled 2011 by The Macallan Distillers 
Ltd. to celebrate the marriage of Prince Willam and 
Catherine Middleton.  
Vatted from two casks filled on 29th April 1996 and 
1999. bn, 1x1 700ml ogb. 46.8%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$4500-6000
	 per lot HK$36000-48000

	 284	 Macallan 1961 - Private Eye 35th Anniversary
Single Malt Soctch Whisky.  
Distilled 1961 and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd. to celebrate the 35th anniversary of the satiricle 
magaizine Private Eye.  
Cask no. 1580. Bottle no. 309/5000. bn. 40%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$6500-8500
	 per lot HK$52000-68000

	 285	 Macallan 1950 - Red Ribbon
Single Malt Scotch Whisky. Distilled 1950 and bottled 
by The Macallan Distillers Ltd. For Pro Nobilitate, 
Ebert Hainzl & Co., Hamburg. Red Ribbon bottling.  
ts. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$12000-16000
	 per lot HK$96000-128000

LOT 284

LOT 285

LOT 286
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	 287	 Macallan 1938 - Crystal Decanter Silver Seal
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1938 by the then Macallan-Glenlivet Distillery 
and bottled by Silver Seal Whisky Company into a 
crystal decanter. Bottle no. 1 of 1 in the entire world. 
vhs,1x1 40 oz ogb. 43%.ABV

	 1 40 Oz	 per lot US$18000-24000
	 per lot HK$144000-200000

LOT 287

	 288	 Macallan 1957 - Bell Decanter Silver Seal
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1951 by the then Macallan-Glenlivet Distillery 
and bottled by Silver Seal Whisky Company into a bell-
shaped crystal decanter.  
Bottle no. 1 of 1 in the entire world. vhs, 1x1 litre ogb. 
43%. ABV

	 1 Liter	 per lot US$18000-24000
	 per lot HK$144000-200000

LOT 288
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	 289	 Macallan 1963 - Special Selection
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1963 and bottled 1980 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Special Selection range.  
Rinaldi import. Matured in sherry wood. ts, lscl,  
1x1 bottle ocb. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$4800-6500
	 per lot HK$38000-52000

PARCEL LOTS 290-291

	 290	 Macallan 1964 - Special Selection
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1964 and bottled 1981 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Special Selection range.  
Rinaldi import. Matured in sherry wood. bn, vlbsl.  
43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$4800-6500
	 per lot HK$38000-52000

	 291	 1 bottle		  per lot US$4800-6500
	  	 per lot HK$38000-52000

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1964 and bottled 1982 by The Macallan 
Distillers Ltd. into the Special Selection range.  
Matured in sherry wood. ts, vlbsl. 43%.ABV

LOT 289

LOT 290
LOT 291
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	 292	 Macallan 1967 - Gordon & MacPhail
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1967 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled 2005 by Gordon & Macphail into the Speymalt 
range. 1x1 700ml owc. 40%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$2800-3800
	 per lot HK$22000-30000

	 293	 Macallan 1972 - Gordon & MacPhail
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1972 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled 2007 by Gordon & Macphail into the Speymalt 
range. 1x1 700ml ocb. 43%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot HK$14400-20000

	 294	 Macallan 1973 - Gordon & MacPhail
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1973 by The Macallan Distillers Ltd. and 
bottled 2004 by Gordon & Macphail into the Speymalt 
range. 1x1 700ml ocb. 40%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$1600-2200
	 per lot HK$12800-18000

	 295	 Macallan - 26 Years - 
		  Batch 10 That Boutique-y Whisky 

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled by The Macallan Distillers Ltd. and bottled 
2017 by That Boutique-y Whisky Company. Matured over 
26 years. Batch 10. Bottle no. 135/233. bn. 48.7 %.ABV

	 1 500ml	 per lot US$1200-1600
	 per lot HK$9600-12800

LOT 292

LOT 293

LOT 294

LOT 295
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	 296	 Macallan - Folio 3
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by the Macallan Distillers Ltd. into 
Folio 3 of The Archival Series. 1x1 700ml ogb.  
43%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$1500-2000
	 per lot HK$12000-16000

	 297	 Macallan - Folio 4	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by the Macallan Distillers Ltd. into 
Folio 4 of The Archival Series. 1x1 700ml ogb.  
43%.ABV

		  Macallan - Folio 5	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by the Macallan Distillers Ltd. into 
Folio 5 of The Archival Series. 1x1 700ml ogb.  
43%.ABV

	 Above 2 700mls	 per lot US$2000-2800
	 per lot HK$16000-22000

LOT 296

LOT 297
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	 299	 Macallan - 22 Years - The Flask
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by the Macallan Distillers Ltd. 
into The Flask limited edition. Matured over 22 years in 
American oak casks. Outturn 400 bottles.  
Comes with a carbon fibre covered steel flask encased in 
an aluminium shell and a matching funnel.  
bn, 1x1 bottle ogb. 43%.ABV

	 1 bottle	 per lot US$3500-5000
	 per lot HK$28000-40000

	 298	 Macallan - Boutique Collection 2016 Release	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled 2016 by The Macallan Distillers 
Ltd. into the Boutique Collection limited edition to 
celebrate the opening of the first Macallan Boutique.  
bn, 1x1 700ml ocb. 57%.ABV

		  Macallan - Boutique Collection 2017 Release	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled 2017 by The Macallan Distillers 
Ltd. into the Boutique Collection limited edition to 
celebrate the opening of the first Macallan Boutique.  
bn, 1x1 700ml ocb. 56.8%.ABV

	 Above 2 700mls	 per lot US$800-1100
	 per lot HK$6400-8800

LOT 298

LOT 299
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	 300	 Macallan - Travel Series Twenties	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd into 
Twenties of the Travel Series.  
A re-creation of 1920’s style Macallan whisky.  
ts, 1x1 500ml ocb. 40%.ABV

		  Macallan - Travel Series Thirties	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd into 
Thirties of the Travel Series.  
A re-creation of 1930’s style Macallan whisky.  
1x1 500ml ocb. 40%.ABV

		  Macallan - Travel Series Forties	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd into 
Forties of the Travel Series. A re-creation of 1940’s style 
Macallan whisky. bn, 1x1 500ml ocb. 40%.ABV

		  Macallan - Travel Series Fifties	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd into 
Fifties of the Travel Series. A re-creation of 1950’s style 
Macallan whisky. bn, 1x1 500ml ocb. 40%.ABV

	 Above 4 500mls	 per lot US$2000-2800
	 per lot HK$16000-22000

_____________________________

LOT 300
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	 302	 Nikka - Kingsland Arita-yaki Ceramic Decanter
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Nikka under the Kingsland label 
into an Arita ceramic decanter. 1x1600ml ocb. 43%.ABV

	 1 600ml	 per lot US$400-600
	 per lot HK$3200-4800

	 301	 Kirin-Seagram - Robert Brown	 760ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Kirin-Seagram into the robert 
Brown label. bn, lbsl, 1x1 760ml ocb. 43%.ABV

		  Kirin-Seagram - Ten Distilleries	 720ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Kirin-Seagram into the Ten 
Distilleries bottling. The whiskies used are coming from 
ten of Seagram’s best distilleries world wide hence the 
name. htms, 1x1 720ml ocb. 43%.ABV

		  Kurayoshi - 12 Years	 700ml (1)
Pure Malt Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Matsui Shuzou Distillery under 
the Kurayoshi label. Matured over 12 years.  
Received gold medal in 2019 World Whiskies Awards. 
bn, 1x1 700ml ogb. 43%.ABV

	 Above 1 700ml, 1 760ml	 per lot US$300-400
	 and 1 720ml	 per lot HK$2400-3200
	

LOT 301

LOT 302
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	 303	 Nikka - Hi Deluxe	 1440ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Nikka into the Nikka Hi Deluxe 
series. ts, vlbsl. 39%.ABV

		  Nikka - Seven Fortune Dragon	 600ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Nikka into a dragon boat shaped 
ceramic decanter. 43%.ABV

		  Nikka - Super Rare Old	 760ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Nikka into the Supre Rare Old 
series. vlnl, 1x1 760ml ocb. 43%.ABV

	 Above 1 760ml, 	 per lot US$400-600

	 1 1440ml and 1 600ml	 per lot HK$3200-4800

LOT 303

LOT 304

	 304	 Suntory - 15 Years - Ageing 15	 (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Ageing 15 series. 
Matured over 15 years. vhs, 1x1 bottle ocb. 43%.ABV

		  Suntory - Excellence	 760ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Excellence series. 
htms. 43%.ABV

		  Suntory - Gold Expo’70	 180ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Gold series.  
A memorial bottle for Expo’70, the first ever world’s fair 
held in Japan. htms. 42%.ABV

		  Suntory - 8 Years - Pure Malt	 720ml (1)
Pure Malt Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory. Matured over 8 years.  
A discontinued bottling that marries selected malt 
whiskies from Yamazaki and Hakushu Distillery  
4.5cm bc. 43%.ABV

	 Above 1 bottle, 1 760ml,	 per lot US$650-850
	 1 720ml and 1 180ml	 per lot HK$5200-6800
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LOT 305

LOT 306

LOT 307

	 305	 Suntory - Suntory The Whisky Arita-yaki Decanter
Blended Japanese Whisky.  
Distilled and blended by Suntory into the Suntory 
The Whisky bottling. Bottled in an Arita-yaki ceramic 
decanter. 1x1 bottle owc. 43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$900-1200
	 per lot HK$7200-9600

	 306	 Hikibi - Lion Crest	 (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory under the Hibiki label. 
An earlier bottling with the Suntory Lion Crest on the 
label. vhs, 1x1 bottle ocb. 43%. ABV

		  Suntory - Osaka World Sail ‘83	 760ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory to commorate the 1983 
Osaka World Sail. Bottled in a special ceramic decanter. 
43%.ABV

	 Above 1 bottle	 per lot US$500-700
	 and 1 760ml	 per lot HK$4000-5600

	 307	 Suntory - 15 Years - Royal Gold label	 (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled cira 1990s by Suntory into the 
Royal series. Matured over 15 years. bn. 43%.ABV

		  Suntory - Royal 60	 760ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Royal 60 
bottling to celebrate the 60th anniversary of Suntory’s 
foundation. 43%.ABV

		  Suntory - Royal SR	 liter (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Royal SR 
bottling. vhs, 1x1 1liter ocb. 43%.ABV

		  Suntory - 12 Years - Royal Blue label	 720ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Royal series. 
Matured over 12 years. ts, 1x1 720ml ocb. 43%.ABV

	 Above 1 700ml, 1 bottle,	 per lot US$480-650
	 1 720ml and 1 liter	 per lot HK$3800-5200
	



125Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd., 3/F China Merchants Godown B,18 Sai Ning Street, Kennedy Town, HK . Tel. +852.2525.0538 . Fax +852.2525.0598 . Email: info@ackerasia.com 

	 309	 Suntory - Old Whisky  
		  Osaka Castle 400 Year Festival	 760ml (1)

Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory to celebrate the 400 
year festival of Osaka castle. vhs, 1x1 760ml ocb.  
43%.ABV

		  Suntory - Suntory Old Whisky Pre 1989	 830ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory under the Suntory Old 
Whisky label. Pre 1989 bottling. ts, 1x1 830ml ocb. 
43%.ABV

		  Suntory - Very Rare Old Expo’70	 180ml (1)
Blended Japanese Whiksy.  
Blended and bottled by Suntory into the Very Rare Old 
series. A memorial bottle for Expo’70, the first ever 
world’s fair held in Japan. ts. 43%.ABV

		  Suntory - Very Rare Old Expo’75	 760ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into a commemorative 
bottling of Very Rare Old for the Expo’75. vhs, vlscl. 
43%.ABV

	 Above 2 760mls,  	 per lot US$500-700
	 1 180ml and 1 830ml	 per lot HK$4000-5600
	

	 308	 Suntory - Special Reserve Expo’90	 (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into a commemorative 
bottling of the Special Reserve series to celebrate 
Expo’90. bn, 1x1 bottle ocb. 43%.ABV

		  Suntory - Special Reserve Kiln	 760ml (1)
Blended Malt Japanese Whisky.  
Blended by Suntory into the Special Reserve range. 
A blend of Yamazaki and Hakushu Whiskies bottledin 
a spceial decanter that resembles the kiln used by 
Yamazaki Distillery to dry the malts. Vhs. 43%.ABV

		  Suntory - Special Reserve Zodiac Horse label	 (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Horse label of 
the Zodiac collection. vhs. 43%.ABV

		  Suntory - Special Reserve Zodiac Monkey label	 (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Suntory into the Monkey lable of 
the Zodiac collection. bn, 1x1 bottle ocb. 43%.ABV

	 Above 3 bottles	 per lot US$500-700
	 and 1 760ml	 per lot HK$4000-5600

LOT 308
LOT 309
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	 311	 Suntory VSOP Brandy - Christmas Tree	 600ml (1)
Bottled in a Christmas themed bottle. 40%.ABV

		  Suntory Excel Brandy - Christmas Wreath	 700ml (1)
Ceramic Bottle Suntory Excel Brandy.  
Bottled in a Christmas wreath shaped decanter. 40%.ABV

		  Suntory XO Deluxe Brandy	 700ml (1)
vhs, 1x1 700ml ocb. 40%.ABV

		  Suntory XO Brandy	 720ml (1)
4.5cm bc. 40%.ABV

		  Suntory XO Brandy - 1980s bottling	 700ml (1)
Bottled circa 1980s. ts. 40%.ABV

	 Above 3 700mls, 	 per lot US$480-650
	 1 720ml and 1 600ml	 per lot HK$3800-5200
	

LOT 310

	 310	 Yamazaki - 12 Years - Lion Crest	 (2)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Yamazaki Distillery.  
Matured over 12 years. Lion Crest label. 2x1 bottle ocb. 
43%. ABV

		  Yamazaki - Distillery Exclusive	 300ml (1)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Yamazaki Distillery. A distillery 
exclusive that are only being sold in Yamazaki and 
limited to 1 per customer. Bottle no. 374023. vhs,  
1x1 300ml ocb. 40%.ABV

	 Above 2 bottles	 per lot US$800-1100
	 and 1 300ml	 per lot HK$6400-8800

LOT 311
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	 313	 Chivas Brothers - Revolve	 (1)
Blended Scotch Whisky.  
Distilled and blended by Chivas Brothers into the 
Revolve bottling.  
Bottled in a unique decanter that can spin around.  
40%.ABV

		  Chivas Brothers - 18 Years - 
		  Chivas Regal Gold Signature	 700ml (1)

Blended Scotch Whisky.  
Blended and bottled by Chivas Brothers into the Chivas 
Regal Gold Signature bottling. Matured over 18 years. 
1x1 700ml ocb. 40%.ABV

	 Above 1 700ml	 per lot US$130-170
	 and 1 bottle	 per lot HK$1000-1400

	 312	 Bell’s - 12 Years - Hawaii Exclusive	 (1)
Blended Scotch Whisky.  
Blended and bottled by Arthur Bell & Son. Matured over 
12 years. Hawaii duty free exclusive. 43%. ABV

		  Bell’s - Ceramic Bell decanter	 (1)
Blended Scotch Whisky.  
Blended and bottled by Arthur 
Bell & Son. In a ceramic bell-shaped decanter.

		  Dimple - 12 Years - Tsukuba Expo ‘85	 (1)
Ceramic Decanter. Blended Scotch Whisky.  
Blended and bottled by John Haig & Co. Ltd. under the 
Dimple brand. A commemorative bottling for the 1985 
Tsukuba Expo. Matured over 12 years. 1x1 bottle ogb. 
43%.ABV

	 Above 3 bottles	 per lot US$350-500
	 per lot HK$2800-4000

LOT 313

LOT 312
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	 315	 Johnnie Walker - 12 Years - 
		  Black Label Anniversary Edition	 700ml (1)

Edition Blended Scotch Whisky.  
Blended and bottled 2008 by John Walker & Sons,Ltd. 
into a special Black Label commemorative bottling to 
celebrate the brand’s 100 year anniversary.  
Matured over 12 years. ts, 1x1 bottle ocb. 40%. ABV

		  Johnnie Walker - Blue Label 1980s bottling	 liter (1)
Blended Scotch Whisky.  
Blended and bottled circa 1980s by John Walker & Sons 
into the Blue Label series. Bottle no. 14184JW. ts,  
1x1 1 liter ocb. 43%.ABV

		  Johnnie Walker - Swing	 (1)
Blended Scotch Whisky.  
Blended and bottled by John Walker & Sons, Ltd. into 
the Swing series. bs, 1x1 bottle ocb.

		  Johnnie Walker - 21 Years - XR 	 (1)
Blended Scotch Whisky.  
Blended and bottled by John Walker & Sons, Ltd. Into 
the Johnnie Walker XR bottling. Matured over 21 years.  
Bottle no. JWDQ6150XR. vhs, 1x1 bottle ocb. 40%.ABV

	 Above 1 700ml, 	 per lot US$480-650
	 2 bottles and 1 liter	 per lot HK$3800-5200
	

	 314	 McGuiness - 6 Years - Old Canada	 710ml (1)
Blended Canadian Whisky.  
Bottled by McGuinness Distillers. Matured over 6 years. 
ts, vlscl. 40%.ABV

		  Niagara Falls Canadian Ice Wine	 375ml (1)
1x1 375ml ocb.	

		  Jet Stream - 15 Years -  
		  For Nikko Hotels International	 (1)

Blended Scotch Whisky.  
Blended and bottled by Burn Stewart Group under the 
Jet Stream label for Nikko Hotels International.  
Matured over 15 years. bn, 1x1 bottle ocb. 43%.ABV

		  Long John Blended Scotch	 700ml (1)
Blended Scotch Whisky.  
Blended and bottled by Long John Distilleries.  
vlnl. 40%.ABV

		  Royal Stirling Extra Old	 (1)
Pure Malt Scotch Whisky.  
Released by Royal Stirling International into a decanter 
decorated by 22 carat gold. Bottle no. 285778. ts,  
1x1 bottle ocb. 43%.ABV

	 Above 1 700ml,  	 per lot US$550-750
	 2 bottles, 1 375ml	 per lot HK$4400-6000
	 and 1 710ml

LOT 314

LOT 315
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	 317	 Hennessy - Napoleon Silver Top Library Decanter	 (1)
Hennessy Napoleon Cognac.  
Bottled in the Silver Top Library Decanter. vhs. 40%.ABV

		  Hennessy VSOP Cognac	 (1)
VSOP Cognac. vhs, 1x1 700ml ocb.  
40%.ABV

		  Martell - Cordon Bleu 1980s bottling	 (1)
Cordon Bleu Cognac.  
Bottled circa 1980s. Bottle no. HA0619. vhs, vlscl,  
1x1 700ml ocb. 40%.ABV

		  Remy Martin - Extra Perfection	 (1)
Extra Perfection Cognac. ts. 40%.ABV

	 Above 4 700mls	 per lot US$1000-1400
	 per lot HK$8000-11200

_____________________________

	 316	 Camus - L’Elegant	 500ml (1)
French Camus L’Elegant Cognac. ts. 40%.ABV

		  Courvoisier VSOP Cognac	 700ml (1)
VSOP Cognac. bn, 1x1 700ml ocb. 40%.ABV

		  Denis Mounie FOV Cognac 	 700ml (1)
FOV Cognac. 3.5cm bc, 1x1 700ml ocb. 40%.ABV

		  Otard - XO Black Bottle	 700ml (1)
Bottled in a black ceramic decanter. 1x1 700ml owc. 
40%.ABV

	 Above 3 700mls	 per lot US$280-380
	 and 1 500ml	 per lot HK$2200-3000

LOT 316 LOT 317
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	 319	 Karuizawa - 10 Years - Master’s Blend	 700ml (1)
Blended Japanese Whisky.  
Blended and bottled by Karuizawa Distillery into the 
Master’s Blend range. Matured over 10 years. 40%.ABV

		  Sanraku Ocean - 12 Years - Special Old	  (1)
Blended Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Sanraku Ocean Co. Ltd. into the 
Special Old label. Matured over 12 years.  
A very rare and early release by Karuizawa back when 
they were still using the Sanraku Ocean label. bn, lscl, 
43%. ABV

	 Above 1 700ml	 per lot US$800-1100
	 and 1 bottle	 per lot HK$6400-8800

	 320	 Komagatake - 22 Years
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled and bottled by Shinshu Mars Distillery into the 
Komagatake label. Matured over 22 years.  
ts, 1x1 bottle ocb. 43%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$800-1100
	 per lot HK$6400-8800

	 318	 Glen Mhor 1969 - 15 Years - Sestante	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1969 by Glen Mhor Distillery and bottled by 
Sestante. Matured over 15 years. 1x1 bottle ocb.  
40%.ABV

		  Glen Mhor 1974 - Gordon & MacPhail	 (1)
Single Malt Scotch Whisky. Distilled 1974 by Glen Mhor 
Distillery and bottled at cask strength by Gordon & 
MacPhail. vhs, 1x1 bottle ocb. 58.4%.ABV

	 Above 2 bottles	 per lot US$1100-1500
	 per lot HK$8800-12000

_____________________________

LOT 318

LOT 319

LOT 320
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LOT 322

	 322	 Highland Park 1999 - Full Volume	 (1)
Single Malt Soctch Whisky.  
Distilled 1999 and bottled 2017 by Highland Park 
Distillery into the Full Volume bottling. 1x1 700ml ocb. 
47.2%.ABV

		  Isle of Arran - 19 Years - #1597 The Arran Malt	 (1)
Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1996 and bottled 2016 by Isle of Arran 
Distillers Ltd into The Arran Malt Limited Edition. 
Matured over 19 years. Cask no. 1597, sherry butt. 
Bottle no. 117/175. 1x1 700ml ogb. 45.2%.ABV

		  Craigellachie 1995 - 21 Years - Edition Spirits	 (1)
Single Malt Scotch Whisky. 
Distilled 1995 by Craigellachie Distillery and bottled 
2017 by Eddition Spirits Ltd. At cask strength. Matured 
over 21 years in a sherrry butt cask.  
Outturn 282 bottles. 1x1 700ml ocb. 59%.ABV

		  Laphroaig 1997 - 20 Years - 
		  #5617423 Duncan Taylor 	 (1)

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1997 by Laphroaig Distillery and bottled 2017 
by Duncan Taylor into The Octave range. Matured over 
20 years. Cask no. 5617423. Bottle no. 1/104.  
1x1 700ml ocb.51.2%.ABV

	 Above 4 700mls	 per lot US$550-750
	 per lot HK$4400-6000

_____________________________

	 321	 Komagatake 2011 - 3 Years - 
		  Sherry & American White Oak 2011	 (1)

American White Oak Single Malt Japanese Whisky. 
Distilled 2011 and	bottled by Shinshu Mars Distillery 
into the Komagatake label at cask strength.  
Matured over 3 years in sherry & American white oak 
casks. ts, 1x1 700ml ocb. 57%.ABV

		  Komagatake 2011 - 
		  #1347 Tokyo International Bar Show 2015	 (1)

Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2011 and bottled 2015 by Shinshu Mars 
Distillery into the Komagatake label at cask strength to 
commemorate Tokyo International Bar Show 2015.  
Cask no. 1345. Outturn 580 bottles. vhs, 1x1 700ml ocb. 
61%.ABV

		  Komagatake 2011 - Zenkoji Memorial Edition	 (1)
Single Malt Japanese Whisky.  
Distilled 2011 and bottled 2015 by Shinshu Mars 
Distillery into the Komagatake Zenkoji Memorial 
Edition at cask strength. ts, 1x1700ml ocb. 57%.ABV

	 Above 3 700mls	 per lot US$800-1100
	 per lot HK$6400-8800

LOT 321
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	 326	 Macallan & Highland Park - 12 Years - The Oceans
Blended Malt Scotch Whisky.  
Distilled 2004 by Macallan and Highland Park 
Distilleries and bottled by Morrison & Mackay Ltd. into 
The Oceans bottling. Matured over 12 years.  
Cask no. 10, sherry butt. Outturn 675 bottles.  
43.6%. ABV

	 1 bottle	 per lot US$400-600
	 per lot HK$3200-4800

_____________________________

	 323	 Dictador 1978 - 2 Masters
Columbian Rum.  
Distilled 1976/78 and bottled 2018 by Destileria 
Colombiana. Matured over 39 to 41 years.  
Finished in Hardy Cognac cask for 7 months.  
Bottle no. 316/360. 1x1 700ml ogb. 41%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$600-800
	 per lot HK$4800-6400

	 324	 Dictador - 40 Years - Abyss
Dictador Dark Rum.  
Matured over 40 years in a port cask. This rare 
collectible bottling was submerged in the Atlantic ocean 
inside a specially designed caisson for 8 months.  
Only a very small amount was produced.  
bn, tal. 41.2%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$900-1200
	 per lot HK$7200-9600

_____________________________

	 325	 Bowmore 1987 - 25 Years - 
		  Old & Rare Douglas Laing

Single Malt Scotch Whisky.  
Distilled 1987 by Bowmore Distillery and bottled 2012 
by Douglas Laing & Co. Ltd. into the Old & Rare 
Platinum Selection range at cask strength.  
Matured over 25 years. Bottle no. 98/124.  
1x1 700ml owc.56.1%.ABV

	 1 700ml	 per lot US$400-600
	 per lot HK$3200-4800

_____________________________

LOT 324

LOT 323

LOT 325

LOT 326

END OF SALE
SEE YOU IN HONG KONG

JUNE 11&13TH, 2020!

本場拍賣圓滿結束

2020年6月11及13日

香港再會!
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頸部底端

頸部

肩頂部
最上肩部
上肩部
上至中肩部
中肩部

下肩部

肩部以下

蓋嚢

酒樽情況說明
BORDEAUX

頸部：
這是一般酒的正常水位. 若酒齡超過十年以上的酒仍然在這
水位, 都是貯藏得非常好。 此水位的描述很少被引用, 除非
同一批酒內有參差不同水位時才會強調此詞。

頸部底端：
很多酒莊都會用此水位作入瓶及出貨的標準. 就任何葡萄酒
類在這水位, 都算是貯藏得非常好。

肩頂部：
再者, 很多酒莊都會用此水位作入瓶及出貨的標準. 就任作
葡萄酒類在這水位, 都算是貯藏得非常好。

最上肩部：
若是酒齡二十年或以上的葡萄酒, 此水位是可以接受的。 酒
瓶應該一直貯存於適合的貯藏處, 這是陳年後自然會發生
的。

上肩部：
若是酒齡三十年或以上的葡萄酒, 有此水位倒不是問題。 
令到降至此水位多會是因為木塞已鬆懈下來而使葡萄酒蒸
發了, 為了更深入知道貯藏的情況,需要再觀察酒的清澈度
和顏色。

上至中肩部：
請參閱「上肩部」和「中肩部」的解釋。

中肩部：
令到降至此水位多會是因為木塞已鬆懈下來或不一貫的貯藏情
況下貯酒. 若是酒齡三十年或以上的葡萄酒便會是正常的。 若
要再加深了解是否有風險, 必定需要再觀察酒的清澈度和顏色, 
以及木塞的情況。

肩底部和以下：
多會是貯藏得很差, 必定很大風險及一般來說不能賣的, 除非是
一瓶稀有的酒, 及/或附有很珍貴的招紙, 不推薦作飲用。

BSL 弄髒了的招紙
GSL 玷了膠水漬的招紙
WASL 玷了水漬的招紙

 玷了酒漬的招紙

FL 褪了色的招紙
LL 快脫落的招紙
NL 有裂痕的招紙
SCL 已磨損的招紙
TAL 破爛的招紙
TL 撕裂的招紙
TSL 棉紙上有漬的招紙

 寫上字/記號的招紙
WRL 有皺紋的招紙
STL 有污跡的招紙

 沒有招紙

酒瓶狀況

代號

因為布根地酒瓶形狀不同的原故, 衡量水位的方法不是以酒瓶肩部做標準, 而且量度水位與木塞之距離用公分做單位。 一般
來說, 酒齡不多於二十年的布根地酒有四公分或以上的距離是正常的, 而酒齡多於二十年但仍在此水位就被認為貯藏得特別
好, 但需要再觀察酒的清澈度和顏色, 以及木塞的情況才再作考慮.布根地酒的酒齡為四十年或以上,水位與木塞有五至七公分
之距離是甚普遍, 而且飲用絕對無問題, 不過當然水位越低, 風險越高, 最好要加考慮.若果布根地酒的水位與木塞有八公分或
以上的距離時, 酒身可能已經轉壞或已不能飲用, 故不應賣出的。 大家可以留意到很多布根地酒廠都會入瓶時將酒斟得很滿, 
以致有數滴的酒堵塞於蓋囊和木塞之間。 不過, 請不要誤會了酒齡較高的酒亦有水位上的差異, 那是因為貯藏得不好的正常
現象。

酒身狀況
BN 頸部底端位
TS 肩頂位

 最上肩位
HS 上肩位
HTMS 上至中肩位
MS 中肩位
LS 下肩位

v - 非常   s - 輕微地  
l – 輕微地  h – 嚴重地

木塞狀況
CC  腐蝕了的蓋囊
CRC  破裂了的蓋囊
CUC  切過了的蓋囊
  
NC  有裂痕的蓋囊

  沒有蓋的蓋囊
WC  有皺紋的蓋囊
WXC  上過蠟的蓋囊
TC  撕裂的蓋囊
DC   壓低了的木塞
SDC   輕微壓低了的木塞
PC   突出了的木塞
SPC  輕微突出了的木塞

   有滲流
  有輕微滲流

(通常用作鑑定)

 原裝紙盒
 原裝禮盒
 原裝木箱
 兩個原裝紙盒
 兩個原裝木箱

CRW 木箱有裂紋

酒瓶容量
Half Bottle........................................  .375 公升
Bottle................................................  .750 公升
Magnum...........................................  1.5 公升
Double Magnum.............................. 3 公升

 3 公升
 公升
 6 公升

Methuselah (Burgundy,
 6 公升

Salmanazar.......................................  9 公升

其他

 
WASVL 沾了水漬的年份標簽
WISVL 沾了酒漬的年份標簽

Balthazar.......................................... 12 公升
Nebuchadnezzar...............................  15 公升

Melchior........................................... 18 公升
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Neck

Base Neck
Top Shoulder
Very High Shoulder
High Shoulder
High to Mid Shoulder
Mid Shoulder

Low Shoulder
Below Shoulder

Capsule

BOTTLE DESCRIPTIONS
BORDEAUX

NECK:
Normal level for all wines. In wines over ten years of age, this level 
suggests excellent provenance. Rarely used, except to emphasize a 

less than perfect.

BASE NECK:

wines of any age, this level suggests excellent provenance.

TOP-SHOULDER:

wine. For wines of any age, this level suggests excellent provenance.

VERY HIGH SHOULDER:

storage conditions throughout its life. Natural occurrence for wines 
of this age.

HIGH SHOULDER:
Usually not a problem for wines thirty years of age. This level may 
be caused by easing of the cork combined with natural evaporation. 
Check the clarity and the color of the wine in the bottle as a second-
ary indicator of provenance.

HIGH-TO-MID-SHOULDER:
Refer to High Shoulder and Mid-Shoulder level descriptions.

MID SHOULDER:
May suggest ullage during the life of the wine due to either easing of 
the cork or inconsistent storage conditions. Not abnormal for wines 

inspect clarity and color of the wine in the bottle, as well as condi-
tion of the cork.

LOW SHOULDER AND BELOW:
-

able, with exception given to rare bottlings and/or labels. (Not rec-
ommended for consumption.)

BOTTLE CONDITIONS
PREFIX

Because the shape of Burgundy bottles does not allow for a level rating system based on the shoulder of the bottle, levels are described by means of 

though consideration should be given to the clarity and color of the wine in the bottle, as well as the condition of the cork. Bottles with ullage between 

may cause a few drops of wine to become trapped between the capsule and the cork. This should not be confused with ullage, a natural occurrence in 
older wines, which may be accelerated due to poor provenance.

BN Base Neck Level
TS Top Shoulder Level
VHS Very-High-Shoulder Level
HS High-Shoulder Level
HTMS High-to-Mid-Shoulder Level
MS Mid-Shoulder Level
LS Low Shoulder

v - very    s - slightly  
l – lightly  h – heavily

CORK CONDITIONS
CC  Corroded Capsule
CRC  Cracked Capsule
CUC  Cut Capsule
  
NC  Nicked Capsule
NOC  No Capsule
WC  Wrinkled Capsule
WXC  Waxed Capsule
TC  Torn Capsule
DC   Depressed Cork
SDC   Slightly Depressed Cork
PC   Protruding Cork
SPC  Slightly Protruding Cork
SOS   Signs of Seepage
SSOS  Slight Signs of Seepage

    (Usually done to authenticate)

OCB Original Cardboard Box
OGB Original Gift Box
OWC Original Wooden Case
2OCB Two Original Cardboard Boxes
2OWC Two Original Wood Cases
CRW Cracked Wood

BOTTLE SIZES
Half Bottle........................................  .375 Litres
Bottle................................................  .750 Litres
Magnum...........................................  1.5 Litres
Double Magnum.............................. 3 Litres
Jéroboam (Burgundy,
Champagne & Rhône)..................... 3 Litres
Jéroboam (Bordeaux)......................  4½-5 Litres
Impérial...........................................   6 Litres
Methuselah (Burgundy,
Champagne & Rhône)..................... 6 Litres
Salmanazar.......................................  9 Litres
Balthazar.......................................... 12 Litres
Nebuchadnezzar...............................  15 Litres
Melchior........................................... 18 Litres

BSL Bin Soiled Label
GSL Glue Stained Label
WASL Water Stained Label
WISL Wine Stained Label
WASVL Water Stained Vintage Label
WISVL Wine Stained Vintage Label
FL Faded Label
LL Loose Label
NL Nicked Label
SCL Scuffed Label
TAL Tattered Label
TL Torn Label
TSL Tissue Stained Label
WOL Writing on Label
WRL Wrinkled Label
STL Stained Label
NOL No Label
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買方銷售條款

1. 買方協議。

在拍賣競投，即代表拍賣競投者（「競投者」）同意本買方
銷售條款（「銷售條款」），連同均由Acker, Merrall & Condit 
(Asia) Limited（「AMC」）發出並列入銷售條款的葡萄酒之收
取及付運、酒瓶描述及場外出價，構成競投者與AMC及賣方（
「賣方」）對本目錄中列明的財產（「財產」）的完整協議（
「協議」）。AMC可不時及隨時於任何拍賣之前、期間及之後
通過張貼通告、附錄或勘誤表或於出售期間通過在拍賣場作出
口頭公告修訂協議。在拍賣競投，即代表競投者同意受協議的
所有條款及條件約束。

2. AMC作為代理人。

除協議另有說明外，AMC純綷擔任賣方的代理人。因此，出售
所有財產的協議是經由賣方及拍賣人所接受的最高競投者（「
買方」）之間作出的。AMC可自行決定將財產分為不同組別，
而各有關組別（「拍賣品」）將在拍賣中分開出價。

3. 拍賣前。

a) 檢查。拍賣前，競投者務請對任何有興趣競投的財產進行實
物檢查並倚賴該檢查，而非目錄或其他地方提供的描述。儘管
AMC致力對所有財產作出準確描述，惟在任何情況下，AMC概
不會就財產的任何口頭或書面描述或就任何相關錯誤或遺漏負
責。所有財產均以「現況」出售。

AMC可在出售之前或之後尋求外界專家對若干財產的意見，
該財產可能附有標示顯示專家已進行檢查。拍賣會場並無挑選
或檢查任何將於本場拍賣出售的財產，亦不會就此承擔任何責
任。

b) 不保證。無論在任何情況下，賣方或AMC或任何其各自的人
員、僱員或代理人不得就任何財產的適銷性、是否適合某種特
定用途、有關任何財產的任何目錄描述或原產地、實質狀況、
質素、罕有度、真實性、歸屬、價值、估計價值、重要性、出
處、展示歷史、飲用性、歷史意義或參考文獻方面的其他描述
的正確性，作出任何口頭或書面明確或隱含的聲明、保證或擔
保。

c) 競投者登記。如欲在本場拍賣中競投，競投者必須填妥及簽
署一份登記表格並提供身份證明及年齡證明。AMC亦可能要求
競投者出示銀行或其他財務推薦信。AMC保留絕對權利拒絕任
何潛在競投者進入或參與任何拍賣。

d) 進口。買方務請閱讀葡萄酒之收取及付運表格，該表格構成
本協議的一部份。若干司法管轄區禁止進口，或限制可能帶入
或運入該司法管轄區的含酒精飲料的數量。此外，若干司法管
轄區可能規定買方、賣方或付運商擁有若干牌照或許可證。另
外，當地法律可能禁止進口及／或轉售葡萄酒。買方應自行決
定該等禁制、限制或遏制是否適用於買方及在拍賣競投前決定
含酒精飲料是否及如何可合法帶入任何司法管轄區。任何有關
許可證或牌照遭禁止或拒絕或延遲取得，概不會成為撤銷任何
出售或延遲就購買全數付款的理由。

AMC對任何人士付運或進口含酒精飲料至、自或入任何司法管
轄區的合法權利概不作出任何聲明或保證。此外，AMC就申請
或取得任何有關許可證或牌照概不承擔任何義務亦不負上任何
責任。

e) 出口。在拍賣出售的財產可能受制於規管自香港出口的法
律。在拍賣競投前決定買方的購買是否需要出口許可證或牌照
及取得任何有關所需許可證或牌照，一概由買方獨自負責。任
何有關許可證或牌照遭拒絕或延遲取得，概不會成為撤銷任何
出售或延遲就購買全數付款的理由。

AMC對任何人士付運或出口含酒精飲料至或自任何司法管轄區
的合法權利概不作出任何聲明或保證。此外，AMC就申請或
取得任何有關許可證或牌照概不承擔任何義務亦不負上任何責
任。

f) 場外出價。競投者務請閱讀場外出價表格，該表格構成本協
議的一部份。為方便並無親身、派代表或以電話出席拍賣的競
投者，AMC將提交在拍賣前送達AMC的書面場外出價，該出價
可能在互聯網上提出。場外出價必須以出售地的貨幣提出。倘
AMC收到多個有關個別拍賣品的相同書面出價，而在拍賣中該
等出價為該拍賣品的最高金額，則有關拍賣品將出售予首先收
到的場外出價。提交書面出價乃完全為方便競投者而提供的免
費服務，由AMC在受限於拍賣時現存的義務而承辦。因此，在
任何情況下，AMC對在執行有關書面出價時出現的任何錯誤或
遺漏或對未能執行任何有關出價，概不負責。

g) 電話競投。拍賣日之前，競投者可與AMC作出安排，以透過
電話在拍賣中出價。電話競投為方便不能親身或派代表或以書
面場外出價出席拍賣的競投者而提供。提交電話出價乃完全為
方便競投者而提供的免費服務，由AMC在受限於拍賣時現存的
責任而承辦。因此，在任何情況下，AMC對在執行有關電話出
價時出現的任何錯誤或遺漏或對未能執行任何有關出價，概不
負責。

4. 拍賣時。

a) 目錄。競投者務請閱讀酒瓶描述表格，該表格構成本協議的
一部份。儘管AMC已致力在本目錄中對各拍賣品作出準確描
述，惟在任何情況下，AMC概不會就任何描述或有關描述的錯
誤或遺漏負責。AMC保留絕對權利隨時於拍賣之前及期間以任
何方式修訂任何拍賣品的任何描述。文中的分類僅作識別用途
並以標準來源為基礎。本目錄所載各項陳述及每項其他陳述（
不論口頭或書面，以及不論在廣告、出售單據、附錄、通告、
公告或其他書面或口頭通訊中作出）僅屬意見陳述，而不應被
任何競投者倚賴。競投者必須對自然程度的耗損、酒箱、標
籤、酒塞及葡萄酒的狀況給予適當寬容。除下文第5(d)條所述的
條款規定外，在任何情況下，AMC概不會在運送後接受任何財
產的退貨、就任何財產提供賒賬或調整任何財產的價格。本目
錄或其他地方出現的影像僅供說明及參考用途，不一定能反映
任何拍賣品的缺陷或瑕疵。競投者在決定是否競投財產時請勿
倚賴目錄的影像，強烈建議競投者在作出競投前審閱相關AMC
拍賣目錄條目並親身檢查任何財產。
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b) 底價。各拍賣品的出售均設有底價，低於該最低價格便不會
出售該拍賣品。AMC有權在該拍賣品公開予競投時間之前隨時
提高或降低底價，在任何情況下，該拍賣品的底價不得超逾目
錄中印列或通過口頭或張貼通告修訂的該拍賣品的低位估價。

c) 估價。目錄內提供了各拍賣品售價（不包括買方佣金及任何
稅項）的低位及高位估價。在可能的情況下，估價乃根據過往
出售可供比較財產的情況作出，儘管估價旨在作為潛在競投者
的一般指引，惟在任何情況下，估價並不構成實際售價的聲明
或預測，亦不應作為如此的依據。AMC在出售前決定估價，並
保留權利修訂估價以反映當前市況。

d) 競投。保證。在拍賣中親身、通過場外出價、電話競投、互
聯網上競投或其他方式競投，即代表競投者聲明及保證(i)其最
少年滿二十一(21)歲、(ii)其具有購買、接受、擁有及以其他方
式處理任何所購買拍賣品的合法權限、權利及能力，及(iii)競投
者自行或由其代表作出任何的出價不是根據任何反競爭協議作
出，且在其他方面遵守所有適用法律。

每拍賣品出價。除非拍賣人另有公告，否則所有出價均按照本
目錄所載每項拍賣品以順序數目的形式作出。

趨近但未達底價之競投。受限於拍賣人的酌情決定權，出價須
以接到的次序記入。拍賣人可代賣方為任何拍賣品叫第一口價
以開始競投。拍賣人更可代賣方透過就該拍賣品連續或接連出
價或因應其他競投者而出價，按趨近但未達或未超出底價作出
競投。

按及超出底價之競投。競投一經達到拍賣品的底價，拍賣人將
不會代賣方出價，而且只會接受賣方或賣方代理人以外人士的
出價。

賣方不參與競投。賣方已同意不對任何其所擁有的拍賣品出價
或促使代其對有關拍賣品出價。

AMC競投。AMC保留權利在不抵觸適用於所有其他競投者及買
方的相同條款及條件下為其本身的賬戶在任何拍賣中對任何拍
賣品出價。

未達底價競投。倘某拍賣品的競投未達底價，則拍賣人可收回
該拍賣品。於收回時及另一拍賣品的競投開始前，拍賣人須宣
佈收回的拍賣品已屬「過去」。

成交價。拍賣人接受的最高競投者將成為買方，而拍賣人敲下
槌子即代表接受最後出價為「成交價」及訂立賣方及買方之間
的出售合約。

轉移所有權。買方在此確認及同意任何拍賣品的所有權在AMC
向買方發出最終發票（「最終發票」）後轉移予買方。買方在
此指名及授權AMC為買方的獨家代理人，以貯存或採取本協議
授權的任何其他行動，直至買方向AMC匯出最終發票的全數款
項為止。買方確認及放棄接管任何一個或多個所購買拍賣品的
權利，直至買方向AMC匯出最終發票的全數款項為止。

無法律責任。在任何情況下，AMC對記入任何出價的任何錯誤
或對未能記入任何出價，概不負責。

e) 貨批。在目錄列出附有相同估價及包括相同葡萄酒種類、
數量、酒瓶容量的一系列拍賣品（「貨批」）的情況下，倘該
貨批內的任何其後拍賣品沒有更高的場外出價，則該貨批中第
一個拍賣品的買方可按拍賣人的酌情決定權獲授選擇權以相同
成交價購買該貨批中任何或全部額外拍賣品。倘並無就全部該
等拍賣品行使該選擇權，則拍賣人將為下一個未出售拍賣品叫
第一口價以開始競投，並可向該拍賣品的買方提出承接該貨批
中任何或全部餘下拍賣品的選擇權。競投將繼續以相同方式進
行，直至該貨批中全部拍賣品已被拍賣人提出及宣佈已出售或
未出售為止。

f) 拍賣人的酌情決定權。AMC及／或拍賣人擁有唯一及絕對酌
情決定權以︰(i)抽起任何拍賣品；(ii)分割任何拍賣品；(iii)結合
任何兩個或以上拍賣品；(iv)拒絕任何出價；(v)以AMC及／或
拍賣人認為適合的方式進行競投，包括更改遞增額；以及(vi)在
出現錯誤或爭議的情況下，為決定成功競投者而繼續競投、取
消出售或重新提出及轉售所爭議的拍賣品。每當AMC及／或拍
賣人行使其酌情決定權，其決定在各方面均為最終、具約束力
及不可推翻。

g)  AMC在其中擁有經濟利益的財產。AMC在其中擁有經濟利
益的拍賣品將在該拍賣品出現的首頁頁首以*號標明，或若無
頁首，則在首個適用託售拍賣品旁邊以*號標明。

h) 買方佣金。百分之二十四(24%)的買方佣金將加進成交價。

5. 拍賣後。

a) 付款。到期時。反映最終購買價的最終發票會在每場拍賣結
束後七(7)天內發出。買方可於接獲時支付每張發票，惟在任何
情況下須於拍賣日期後三十(30)天內支付每張發票。即使此等銷
售條款的任何其他條文另有規定，所有在拍賣日期後超過三十
五(35)天收到的付款將附加每月1.5%的利息費用直至發票獲全
數支付為止。

付款方法。付款可以支票或電匯形式作出。所有被退回的未
能兌現支票須支付港幣800元的手續費。港幣150,000元及以下
的購買可接受Visa、MasterCard及American Express。其他信用
卡概不接受。如需要電匯指示或如有任何疑問，請透過info@
ackerasia.com聯絡我們。

b) 發放已購買財產。AMC一經收到最終購買價全數付款後，並
受限於買方遵循協議的其他條款及條件，已購買拍賣品將發放
予買方。買方於拍賣後三十(30)天內仍未收取的任何拍賣品將
由AMC移離作貯存，而AMC就此產生的包裝、處理、移離、保
險及貯存成本將按葡萄酒之收取及付運表格所載列方式作出評
估。任何有關拍賣品於前述成本按當時適用費率全數支付後，
方會自貯存中發放。

c) 包裝及付運。買方務請閱讀葡萄酒之收取及付運表格。

由AMC。受限於葡萄酒之收取及付運表格的條款，所有包裝、
處理、運輸、保險及運送已購買財產的責任、風險及開支一概
由買方獨自承擔，不論買方是否就有關目的聘任AMC。買方須
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預先向AMC支付AMC在提供該等服務時產生的一切開支，除非
AMC憑其唯一酌情決定權選擇在提供該等服務後向買方開出發
票。

由第三方。AMC（代表買方）將按照買方的指示安排由買方選
擇的承運公司運送已購買財產，惟AMC對任何承運公司或付運
人的任何行為或遺漏（包括但不限於任何財產的任何包裝、處
理、運輸、保險或運送及在不當的情況下貯存或付運財產）概
不負責。

d) 撤銷。AMC的有限保證。倘於拍賣後九十(90)天內，某拍賣
品的買方書面知會AMC該拍賣品有所缺漏或不健全（如受熱而
變質及酒質變壞），或該拍賣品的相關發售資料中作出的任何
陳述實質上不正確，則AMC將以檢查或其認為適合的該等其
他合理方式作為買方及賣方之間申索效力的唯一仲裁人，並將
根據其對該申索效力的裁定作出對買方及賣方具約束力的最終
決定。除非所有有關財產(i)在酒瓶上貼有AMC拍賣日期參考標
籤、(ii)狀況保持與其運送予買方時一樣，及(iii)在適當的情況下
付運予及自買方及貯存，否則AMC概不會受理買方根據前一句
子提出的申索。任何有關申索一經決定，則AMC可真誠地指令
出售持續有效或被撤銷而最終購買價款將獲全部或部份退回。
在拍賣競投，即代表競投者為其本身及其繼任人及受讓人同意
(i)其在此放棄因AMC根據本第5 (d)段作出或未能作出的任何裁
定而對AMC提出任何申索或提起任何法律行動的任何權利，及
(ii)倘買方未能根據本條文向AMC提供及時及適當的通知，買方
須當作已放棄按本協議規定可撤銷的權利。

只適用於買方的撤銷。倘AMC選擇在有關情況下撤銷，
則撤銷補救方法只會適用於財產的買方，其必須仍為該財產的
唯一擁有人而並無將其中的任何利益轉讓予任何第三方。

買方的唯一補救方法。向買方退回財產購買價款將為買方
就任何財產狀況相關事宜獲得的唯一補救方法，而有關補救方
法僅在買方自AMC接收該財產後適用。在任何情況下，AMC
概不會就任何間接、特別、懲罰性、相應、利潤損失或其他損
害賠償（包括但不限於律師費及開支，不論如何產生）負責，
而AMC的最高法律責任將為本協議所容許可退回買方就任何財
產支付的金額（不包括所有稅項）。賣方就本協議或要約、購
買及出售構成財產之購買及出售的任何葡萄酒概不承擔根據本
協議、侵權法或其他任何性質或種類（不論是法律上或衡平法
上）的法律責任。

不同的進口商。如拍賣品包括來自不同進口商的葡萄
酒，AMC致力將有關事實列載於目錄中，惟未能如此列載並
非撤銷任何拍賣品出售的理由。同樣地，目錄中任何有關酒瓶
及／或生產商在其構成財產的酒瓶印上的財產編號的不正確陳
述或遺漏，並非撤銷任何拍賣品出售的理由。

e) 買方違責。倘買方未有在拍賣後九十(90)天內根據銷售
條款付款，則AMC可憑其絕對酌情決定權︰

 i. 取消該出售；
 ii. 為買方的賬戶公開或私人轉售該財產，風險由買方承擔，

除向買方收取初次出售及按AMC的正常收費進行轉售兩
者的一切成本及開支以及就初次出售欠付的買方佣金外，
亦向買方收取轉售的最終出價少於買方所提出最終出價的
任何差額；

 iii. 以買方欠付的所有款項抵銷AMC可能結欠買方的任何款
項；

 iv. 行使在AMC管有下由買方擁有或託售的任何財產或其他
財產中持有第一優先已完成抵押權益人士的所有權利及補
救方法；

 v. 向買方收取欠付的總款額以及AMC在執行有關收取時產
生的任何損失、成本或開支；

 vi. 就買方欠付的所有款項按年率百分之十八(18%)向買方收
取利息；

 vii. 向買方收取AMC在行使本協議所載述任何一項或多項權利
或補救方法而產生的費用、開支及法律顧問代墊支費用；

 viii. 不准許買方直接或間接參與AMC將來舉行的拍賣；
 ix. 行使賣方針對買方可用的任何權利或補救方法；及
 x. 堅持在法律上或衡平法上可用的任何其他權利或補救方

法。

AMC可憑其酌情決定權行使任何一項或多項以上補救方法或其
任何組合。

f) 買方的彌償保證。買方就因(i)買方違反或指稱違反本
協議的任何保證或違反本協議；(ii)買方根據或就本協議送達的
任何證書、文件或文據的任何不確之處；及(iii)買方、其代理人
或僱員對財產造成不利影響的任何行為或遺漏而引起的任何損
失、開支（包括須預先支付的律師費及開支）、法律責任、成
本或損害賠償，向AMC、其人員、董事、僱員及代理人彌償、
為其進行辯護及使其免受損失。買方的聲明、保證及彌償保證
將在本協議擬進行的交易完成後仍然有效。

g) 版權。AMC保留其自行或由其代表提供的所有影像、
圖示及書面材料，包括但不限於本目錄的內容（統稱「材料」
）的版權，且在任何情況下，買方或任何第三方在未取得AMC
的事先書面同意下不得使用任何材料。在任何情況下，AMC或
賣方就買方將取得任何財產的任何版權、複製權或任何其他知
識產權概不作出任何聲明或保證。

6. 一般條款。

a) 標題。本銷售條款的分條標題僅為方便參考而設，不應
視為本協議的實質部份。

b) 完整協議。本協議（包括所有以提述方式收納的文據）
構成AMC與買方就本協議主題的完整協議並取締雙方之間的
任何及全部較前的討論及協議。本協議不得作修改，而本協議
任何部份概不得獲授任何豁免、變動、更改、同意或解除，惟
AMC及買方雙方以書面簽立的文據作出者除外。AMC未有執行
本協議的任何規定並不構成對該規定作出豁免。

d) 無聯營關係。本協議的條文概不得解釋為AMC與買方
設立任何代理、合夥或其他聯合企業。

e) 管限法律。本協議受香港法律管限，並按其詮釋及執
行，而不援引規管法律衝突的原則。

f) 爭議解決。根據或就本協議條款的詮釋或應用或其任何
引伸或更改或任何一方的聲稱違反所引起的任何及所有爭議或
爭論，將通過在提交仲裁通知時生效的《香港國際仲裁中心機
構仲裁規則》在香港作出最終及具約束力的仲裁而解決。仲裁
員為一名，而仲裁程序將以英語進行。任何如此獲委任的仲裁
員除可判被發現已違反本協議的一方支付實際的金錢上損害賠
償（但非懲罰性損害賠償）外，亦將獲賦權在其裁決中授出強
制性或其他類型的衡平法補救方法、執行本協議的強制履行，
及防止任何持續或進一步違反其條款。所作仲裁裁決的判決可
登記於當地具司法管轄權的任何法院。該仲裁費用將由雙方平
均分擔，惟各方須負責其本身的律師費。

7. 語言。

如本文件中英文本出現歧異，概以英文本為準。
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BUYER’S CONDITIONS OF SALE

1. BUYER’S AGREEMENT.

By bidding at auction, the bidder at auction (“Bidder”) agrees that this 
Buyer’s Conditions of Sale (“Conditions of Sale”), together with the 
Collection and Shipment of Wines, Bottle Description and Absentee Bids, 
all published by Acker, Merrall & Condit (Asia) Limited (“AMC”), and 
all incorporated into the Conditions of Sale, constitute Bidder’s entire 
agreement (the “Agreement”) with AMC and the seller (“Seller”) with 
respect to the property (“Property”) listed in this catalogue. AMC may 
amend the Agreement from time to time and at any time before, during and 
after any auction through posted notices, addenda or errata or through oral 
salesroom announcements during the sale. By bidding at auction, Bidder 
agrees to be bound by all terms and conditions of the Agreement.

2. AMC AS AGENT.

Except as otherwise stated in the Agreement, AMC acts strictly as agent for 
the Seller. The Agreement for the sale of all Property is therefore between 
Seller and the highest Bidder accepted by the auctioneer (“Buyer”). Property 
is divided into separate groupings as solely determined by AMC and each 
such grouping (a “Lot”) is subject to a separate bid at auction.

3. BEFORE AUCTION.

a) Inspection. Prior to auction, Bidder is expressly advised to physically 
inspect any Property in which Bidder is interested in bidding and to rely on 
such inspection, as opposed to descriptions in the catalogue or elsewhere. 
While AMC attempts to describe all Property with accuracy, AMC shall in 
no event be liable for any oral or written description of Property, or for any 
errors or omissions relating thereto. ALL PROPERTY IS SOLD “AS IS.”

AMC may seek views of outside experts either before or after the 
sale on certain Property, which may be marked to indicate that the 
expert has inspected Property. The auction venue has not selected or 
inspected any Property to be sold at this auction and disclaims any and 
all responsibility therefor.

b) No Guarantee. In no event whatsoever do Seller or AMC or any of their 

implied representations, warranties or guarantees as to the merchantability, 

or other description as to the origin, physical condition, quality, rarity, 
authenticity, attribution, value, estimated value, importance, provenance, 
exhibition history, potability, historical relevance or bibliographic references 
concerning any Property.

c) Bidder Registration. To bid at this auction, Bidder must complete and 

retains the absolute right to refuse any prospective Bidder admission to, or 
participation in, any auction.

d) Importation. Buyer is expressly advised to read the Collection and 
Shipment of Wines form, which is part of this Agreement. Various 
jurisdictions prohibit the importation, or limit the quantity, of alcoholic 
beverages that may be brought or shipped into such jurisdiction. In addition, 
various jurisdictions may require Buyer, Seller or shipper to possess certain 
licenses or permits. Moreover, local laws may prohibit the importation and/
or the resale of wine. It shall be Buyer’s sole responsibility to determine if 
such prohibitions, restrictions or limitations are applicable to Buyer and to 
determine before bidding at auction whether, and in what manner, alcoholic 
beverages can legally be brought into any jurisdiction. The prohibition or 
denial of, or delay in obtaining, any such permit or license shall neither 
justify the rescission of any sale nor any delay in making full payment for 
the purchase.

AMC makes no representation or warranty as to the legal right of any party 
to ship or import alcoholic beverages to, from, or into any jurisdiction. 
Further, AMC assumes no obligation and bears no responsibility whatsoever 
for applying for or obtaining any such permits or licenses.

e) Exportation. Property sold at auction may be subject to laws governing 
exportation from Hong Kong. It shall be Buyer’s sole responsibility to 
determine – before bidding at auction – whether an export permit or license 
is required for Buyer’s purchase and to obtain any such required permit 
or license. The denial of, or delay in obtaining, any such permit or license 
shall neither justify the rescission of any sale nor any delay in making full 
payment for the purchase.

AMC makes no representation or warranty as to the legal right of any party 
to ship or export alcoholic beverages to or from any jurisdiction. Further, 
AMC assumes no obligation and bears no responsibility whatsoever for 
applying for or obtaining any such permits or licenses.

f) Absentee Bidding. Bidders are expressly advised to read the Absentee 
Bids form, which is part of this Agreement. As a courtesy to Bidders neither 
present at the auction in person nor through an agent or by telephone, AMC 
will enter written absentee bids delivered to AMC prior to the auction, which 
may be over the Internet. Absentee bids must be placed in the currency of 
the place of sale. If AMC receives identical written bids for a particular Lot 
and these bids are the highest amount for that Lot at auction, such Lot will 

service offered strictly as an accommodation to Bidders and is undertaken 
by AMC subject to its obligations at the time of auction. Accordingly, AMC 
is in no event liable for any errors or omissions in executing such written 
bids or for any failure to execute any such bids.

g) Telephone Bidding. Prior to the day of auction, Bidders may make 
arrangements with AMC to bid at auction by telephone. Telephone bidding 
is offered as a courtesy to Bidders who cannot be present at the auction 
in person, by agent, or by written absentee bid. The entry of telephone 
bids is a free service offered strictly as an accommodation to Bidders and 
is undertaken by AMC subject to its obligations at the time of auction. 
Accordingly, AMC is in no event liable for any errors or omissions in 
executing such telephone bids or for any failure to execute any such bids.

4. AT AUCTION.

a) Catalogues. Bidders are expressly advised to read the Bottle Description 
form, which is part of this Agreement. While AMC has attempted to describe 
each Lot in this catalogue accurately, in no event shall AMC be liable for 
any description or error or omission in such description. AMC retains the 
absolute right to amend at any time prior to and during the auction and 

statement contained in this catalogue and each other statement, whether oral 
or written, and whether made in an advertisement, bill of sale, addendum, 
notice, announcement or other written or oral communication, is a statement 
of opinion ONLY and shall not be relied upon by any Bidder. Bidders 
must make appropriate allowances for natural variations of ullages, 
conditions of cases, labels, corks and wine. In no event shall AMC accept 
a return, offer credit for, or adjust the price of any Property after delivery 
except under the terms stated in Section 5 (d) below. Images appearing in 
this catalogue or elsewhere are for illustrative and informational purposes 
only, and may not reveal defects or imperfections in any Lot. Bidders are 
urged not to rely on catalogue images in determining whether to bid on 
Property, and are strongly encouraged both to review the relevant AMC 
auction catalogue entry and to personally inspect any Property prior to 
placing bids. 
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b) Reserve Price. Each Lot is sold subject to a reserve price, which is the
minimum price below which the Lot will not be sold. While AMC has the
right to raise or lower the reserve price at any time prior to the time the Lot
is opened for bidding, under no circumstance shall the reserve price for a
Lot exceed the low estimate for that Lot as printed in the catalogue or as
amended by oral or posted notices.

c) Estimates. Each Lot in the catalogue is accompanied by a low and high
estimate of the selling price, excluding the Buyer’s premium and any taxes.
Where possible, estimates are based on past sales of comparable property,
and while they are intended as a general guide for prospective Bidders,
in no event do they constitute either a representation or a prediction of an
actual selling price and should not be relied upon as such. AMC determines
estimates in advance of the sale and reserves the right to revise estimates to

d) Bidding. Warranties. By bidding at auction, whether in person, through
absentee bidding, telephone bidding, Internet bidding or otherwise, Bidders
represent and warrant that (i) they are at least twenty-one (21) years of age,
(ii) they have the legal authority, right, and capacity to buy, receive, possess
and otherwise deal in any Lot purchased, and (iii) any bids made by Bidder
or on Bidder’s behalf are not pursuant to any anti-competitive agreement
and are otherwise in compliance with all applicable laws.

Bids per Lot. Unless otherwise announced by the auctioneer, all bids are per 
Lot in consecutive numerical order as they appear in this catalogue.

Bidding up to but not at the Reserve Price. Subject to the auctioneer’s 
discretion, bids shall be entered in the order in which they are received. 
The auctioneer may open bidding on any Lot by placing a bid on behalf of 
the Seller. The auctioneer may further bid on behalf of the Seller up to but 
not at or exceeding the amount of the reserve price by placing successive or 
consecutive bids for the Lot, or by placing bids in response to other Bidders.

Bidding at and Beyond the Reserve Price. Once bidding has reached the 
Lot’s reserve price, the auctioneer will not bid on behalf of the Seller and 
will accept bids only from parties other than the Seller or the Seller’s agent.

No Sellers Bidding. Sellers have agreed not to enter a bid or to cause a bid to 
be entered on their behalf on any Lot of which they are the owner.

Bidding by AMC. AMC reserves the right to bid for its own account 
on any Lot at any auction, subject to the same terms and conditions 
applicable to all other Bidders and Buyers.

Bidding Not Reaching the Reserve Price. If bidding on a Lot does not reach 
the reserve price, the auctioneer may remove the Lot from sale. At the time 
of such removal and before bidding on another Lot begins, the auctioneer 
shall announce that the removed Lot has been “passed”.

Hammer Price. The highest bidder accepted by the auctioneer will be 
Buyer and the striking of the auctioneer’s hammer marks the acceptance of 

between Seller and Buyer. 

Passage of Title. Buyer hereby acknowledges and agrees that title of any 

by AMC (“Final Invoice”). Buyer hereby names and authorizes AMC as 
Buyer’s exclusive agent to store or take any other action authorized by 
this Agreement until Buyer remits payment for the Final Invoice in full 
to AMC. Buyer acknowledges and waives the right to take possession of 
any purchased Lot or Lots until Buyer remits payment in full of the Final 
Invoice to AMC.

No Liability. In no event shall AMC be liable for any errors in entering any 
bids or for failure to enter any bids.

e) Parcel Lots. In the event the catalogue lists a sequence of Lots carrying 
the same estimates and consisting of the same type of wine, quantity

the discretion of the auctioneer, be granted the option to buy any or all 
additional Lots in the Parcel for the same hammer price if there is no higher 
absentee bid on any subsequent Lot within the Parcel. If the option is not 
exercised on all such Lots, the auctioneer will open bidding on the next 
unsold Lot and may elect to offer Buyer of that Lot the option to take any or 
all of the remaining Lots in the Parcel. Bidding shall continue in the same 
manner until all Lots in the Parcel have been offered and declared sold or 
unsold by the auctioneer.

f) Auctioneer’s Discretion. AMC and/or auctioneer has the sole and 
absolute discretion to: (i) withdraw any Lot; (ii) divide any Lot; (iii) 
combine any two or more Lots; (iv) refuse any bid; (v) advance the bidding, 
including changing the increments, in such a manner as AMC and/or

determine the successful bidder, to continue the bidding, cancel the sale, 
or reoffer and resell the disputed Lot. Wherever AMC and/or auctioneer 

respects. 

g) Property in which AMC has an Economic Interest. Lots in which 
AMC has an economic interest will be so designated by a * symbol in the

applicable consignment where there is no header.

h) Buyer’s Premium. A Buyer’s premium of twenty-four percent (24%) 
shall be added to the hammer price.

5. AFTER AUCTION.

a) Payment. When Due.
purchase price within seven (7) days following each auction. Buyer may pay
each invoice upon receipt, but in any event must pay each invoice within
thirty (30) days following the date of auction. All payments received more

an interest charge of 1.5% per month until the invoice is paid in full, 
notwithstanding any other provision of these Conditions of Sale. 

Method of Payment. Payment may be made by cheque or wire transfer. All 
cheques returned unpaid will be subject to a HKD 800 processing fee. Visa, 
MasterCard and American Express are accepted for purchases of HKD 
150,000 and less. No other credit cards will be accepted. Please contact us 
at info@ackerasia.com for wire instructions, or if you have any questions.

b) Release of Purchased Property.
purchase price has been received by AMC, and subject to Buyer’s
compliance with the other terms and conditions of the Agreement, the
purchased Lots will be released to Buyer. Any Lot not collected by Buyer
within thirty (30) days following the auction will be removed to storage by
AMC and the costs of packaging, handling, removing, insuring, and storing
that are incurred by AMC in connection therewith shall be assessed as set
forth in the Collection and Shipment of Wines form. Any such Lot will be
released from storage only after payment is made in full of the aforesaid
costs at the applicable rates then in effect.

c) Packing and Shipping. Buyer is expressly advised to read the Collection
and Shipment of Wines form.

By AMC. Subject to the terms of the Collection and Shipment of Wines 
form, all packaging, handling, transporting, insuring, and delivering of 
purchased Property are the sole responsibility of Buyer and occur at the 
sole risk and expense of Buyer, whether or not Buyer engages AMC for 
such purpose. Buyer shall pay AMC in advance for all expenses incurred by 
AMC in engaging such services unless AMC chooses in its sole discretion 
to bill Buyer after such services are performed.
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By Third Parties. AMC, on behalf of Buyer, will follow Buyer’s instructions 
in arranging the delivery of the purchased Property by a carrier selected by 
Buyer; provided, however, that AMC shall not be responsible for any acts 
or omissions of any carrier or shipper, including, without limitation, any 
packing, handling, transporting, insuring or delivering of any Property and 
any storage or shipment of Property under inappropriate conditions. 

d) Rescission. AMC’s Limited Guarantee. If, within ninety (90) days after 

or is in unsound condition (e.g., cooked and spoiled), or that any statement 
made in AMC’s offering materials concerning such Lot is materially 
incorrect, AMC shall be the sole arbiter, by way of inspection or by such 

based on its determination of the validity of such claim. No claim made by 
Buyer under the preceding sentence shall be addressed by AMC unless all 
Property in question (i) has the AMC auction sale date reference sticker on 
its bottle, (ii) is in the same condition in which it was delivered to Buyer, 
and (iii) has been shipped to and from Buyer and stored under appropriate 
conditions. Having decided any such claim, AMC may, in good faith, direct 

be refunded either in whole or in part. By bidding at auction, Bidder agrees 
for itself and its successors and assigns that (i) it hereby waives any right to 
make any claim or bring any legal action against AMC resulting from any 
determination made or failed to be made by AMC under this Paragraph 5 
(d), and (ii) in the event that Buyer fails to provide timely and proper notice 
to AMC under this provision, Buyer shall be deemed to have waived the 
right to rescission as herein provided.

 Rescission available solely to Buyer. The remedy of rescission, 
if AMC elects to rescind under the circumstances, is available solely to 
Buyer of Property, who must have remained the sole owner thereof with no 
transfer of any interest therein to any third party.

 Buyer’s Sole Remedy. The refund to Buyer of the purchase 
price for Property shall be Buyer’s sole remedy for any matter relating 
to the condition of Property, and such remedy shall be available only 
if Buyer received such Property from AMC. In no event shall AMC be 

or other damages, including, without limitation, attorneys’ fees and 
expenses, no matter how arising, and AMC’s maximum liability shall 
be the amount paid by Buyer (exclusive of all taxes) for any Property 
that is subject to return as permitted hereby.  Seller shall have no 
other liability of any nature or kind under this Agreement, in tort or 
otherwise, whether at law or in equity, with respect to this Agreement 
or the offer, purchase and sale of any wine comprising the purchase and 
sale of Property.

 Different Importers. Although AMC makes an effort to state in 
the catalogue if a Lot includes wines from different importers, failure to 
so state is not grounds for rescission of the sale of any Lot. Similarly, any 
incorrect statement or omission in the catalogue concerning bottles and/
or sequence numbers of Property from those producers that number their 
bottles comprising Property, is not grounds for rescission of the sale of any 
Lot.

e) Default by Buyer. If Buyer fails to make payment in accordance 
with the Conditions of Sale within ninety (90) days following the auction, 
AMC may, in its absolute discretion:

i. Cancel the sale;

ii. Resell Property publicly or privately for Buyer’s account and 

addition to all costs and expenses of both the initial sale and the 
resale at AMC’s regular rates and the Buyer’s premium due in 
connection with the initial sale;

iii. Set off all sums due from Buyer against any amounts which AMC 
may owe to Buyer;

iv. 
priority perfected security interest in any Property or other 
property in AMC’s possession owned or consigned by Buyer;

v. Collect from Buyer the total amount due plus any loss, cost or 
expense incurred by AMC in effecting such collection;

vi. Charge Buyer interest at the rate of eighteen percent (18%) per 
annum on all sums due from Buyer;

vii. Collect from Buyer the fees, expenses, and disbursements of 
legal counsel to AMC incurred in exercising any one or more of 
the rights or remedies set forth in this Agreement;

viii. Not permit Buyer directly or indirectly to participate in future 
AMC auctions;

ix. Exercise any right or remedy against Buyer available to Seller; 
and

x. Assert any other rights or remedies available at law or in equity.

AMC may, in its discretion, exercise any one or more of the preceding 
remedies or any combination thereof.

f) Buyer’s Indemnity. Buyer shall indemnify, defend, and hold 

any loss, expense (including attorneys’ fees and expenses, which shall be 
paid in advance), liability, costs, or damages incurred by reason of (i) any 
breach or alleged breach of any warranty herein or breach of this Agreement 

delivered by Buyer pursuant to or in connection with this Agreement, 
and (iii) any act or omission of Buyer, its agents or employees, adversely 

will survive completion of the transactions contemplated in this Agreement.

g) Copyright. AMC reserves copyright in all images, illustrations 
and written material produced by or on behalf of AMC, including, without 
limitation, the content of this catalogue (collectively, “Material”), and 
in no event may Buyer or any third party use any of Material without 
AMC’s prior written consent. In no event do either AMC or Seller make 
any representation or warranty that Buyer will acquire any copyright, 
reproduction right or any other intellectual property right in any Property. 

6. GENERAL TERMS.

a) Headings. The section headings in this Conditions of Sale are for 
convenience of reference only and shall not be considered as substantive 
parts of this Agreement.

b) Entire Agreement. This Agreement (including all instruments 
incorporated by reference) constitutes the entire agreement between AMC 
and Buyer pertaining to the subject matter hereof and supersedes any and 
all prior discussions and agreements between them. This Agreement may 

discharge of any part of this Agreement be granted, except by an instrument 
in writing executed by both AMC and Buyer. Any failure by AMC to 
enforce any provision of this Agreement shall not operate as a waiver of 
such provision. 

d) No Joint Venture. No provision of this Agreement shall be 
construed to create any agency, partnership, or other joint enterprise 
between AMC and Buyer.

e) Governing Law. This Agreement shall be governed by and 
construed and enforced in accordance with the laws of Hong Kong without 

f) Dispute Resolution. Any and all disputes or controversies arising 
under or relating to the interpretation or application of the terms of this 

in Hong Kong under the Hong Kong International Arbitration Centre 
Administered Arbitration Rules in force when the notice of arbitration is 
submitted in accordance with such rules.  There shall be one arbitrator, and 
the arbitration proceedings shall be conducted in English.  Any arbitrator 
so appointed shall be empowered to, in addition to awarding actual money 
damages (but not punitive damages) against the party found to have violated 
this Agreement, grant in his award, injunctive or other types of equitable 

any continuing or further violation of its terms.  Judgment upon the award 
rendered in such arbitration may be entered in any court having jurisdiction 
there.  The cost of such arbitration shall be borne equally by the parties, 
except that each party shall be responsible for its own attorneys’ fees.

1. LANGUAGE.

document, the English version shall prevail.
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葡萄酒之收取及付運

1. 進口限制

拍賣競投者（「競投者」）應注意若干司法管轄區就含酒精飲料所訂明的進口限制。在收取或付運於
或從Acker, Merrall & Condit (Asia) Limited（「AMC」）購買的葡萄酒（「財產」）前調查、申請、取
得、安排及遵從所有特別許可證或牌照規定及其他限制的責任由買方（「買方」）獨自承擔。AMC就
在付運前代買方取得許可證或牌照概不承擔任何義務或責任，亦不會就買方未能取得任何有關許可證或
牌照承擔任何法律責任。AMC乃一銷售代理，代買方安排運送，並非財產的擁有人或賣方（「賣方」
）。競投者須在拍賣競投前清楚認識其司法管轄區的進口法律，以決定可否、何時及如何合法地運送財
產至其司法管轄區。

2. 收取財產

免費提取服務只限於向作出預約的人士提供。請於最少一星期前透過shipping@ackerasia.com直接與
AMC預約安排提取。財產在未收取付款及清算金額前將不會被發放。以個人支票付款的買方，應容許5
個工作天以發放財產。

3. 多項運送或提取

任何拍賣品（定義見下文的AMC銷售條款）如分拆為兩部份或以上運送或提取，將按每拍賣品每次分
拆收取服務費。

4. 貯存

5. 付運

買方須單獨負責付運財產，並須負上遵守適用法律的所有義務。受限於適用法律，應買方要求，AMC
可擔任代理人代買方僱用公共承運公司運送財產予買方。

運費必須由買方預先繳付或到付。付運亦將收取服務費。付運可於收取所有付款及資金存進AMC的賬
戶後作出安排。買方應容許5個工作天以作香港境內付運的安排，及10個工作天以作國際付運的安排，
國際付運可能要求提供海關文件或特別路線安排。

若任何拍賣品在拍賣日期後的三十 (30) 天內，未能完成运输安排或未被買家領回的拍品，該拍品可由
AMC移至第三方存倉設施 (或，由AMC亲自转移至其選擇的存倉設施)，買方應向AMC全數支付所有其
间产生的與拍品相關的包裝、處理、运输、保險及第三方存倉的費用；買方亦要在收回拍品之前向
AMC全數缴纳一切应缴款项。由拍賣日期起計九十（90）天內，不論買方因為任何原因而未有從AMC
提取拍品，將被视為買方授權AMC採取任何其認為適當的行動以處理相關拍品，除非AMC 與買方雙
方另有書面約定。AMC可以，自行作出選擇，判定相關拍品已被買方放棄，及／或除了對如上所述事
項和基於AMC 擁有的任何其它的普通法和平衡法的權利之上徵收成本和費用，AMC有權自行決定在
任何地點和以AMC自訂的價格，公開或私下（包括任何一個或多個AMC或其他拍賣會或在一個或多個
零售銷售點）重新出售相關財物，並且從出售所得的總收益中扣除其法律費用和開支以及其他慣常成
本，包括但不限於銷售方佣金和買方溢價 (在拍賣中售出的情況下），廣告費，第三方銷售佣金和包
裝，處理 ，運輸，保險和額外的第三方倉儲費。在任何情況下，在拍賣日後三十（30）天內未被提取
的財物的任何損失或損壞， AMC不承擔任何責任。
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6. 稅項

稅項將由最終付運目的地的法律決定。買方須負責確保遵守付運的適用稅法。

持有轉售牌照的買方可能免繳稅項，並應在購買前向AMC出示所需文件。

一些司法管轄區亦可能對付運財產進其境內徵收消費稅。如有需要，AMC可向買方收取有關消費稅。

7. 彌償保證

買方同意就因買方違約或買方未能繳付任何適用稅項而引起的任何及所有要求、申索、訴訟、判決或
其他法律責任（包括AMC就此產生的合理律師費及開支），向AMC彌償、為其進行辯護及使其免受損
失。此彌償保證在本協議終止後仍然有效。

付運保險並不包括因賣方或買方被指稱違反適用法律而被任何政府或執法機關充公的損失。

8. 語言

如本文件中英文本出現歧異，概以英文本為準。

所有付運均須預先全數付款。

在所有情況下，AMC均會代買方安排最安全、最快捷及最具成本效益的付運方法。經由任何承運公司
付運財產而引起的任何損失或損毀以及有關風險將由買方及／或承運公司全部承擔。AMC對財產在運
輸途中發生的任何變壞、損毀或損失，概不負責。
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COLLECTION AND SHIPMENT OF WINES

1. LIMITATIONS ON IMPORTATION

Bidders at auction (“Bidders”) should be aware of restrictions imposed by various jurisdictions regarding 
importation of alcoholic beverages. It is the sole responsibility of the buyer (“Buyer”) to investigate, apply, 
obtain, route, and comply with all special permit or license requirements and other restrictions prior to collection 
or shipment of wine (“Property”) purchased at or from Acker, Merrall & Condit (Asia) Limited (“AMC”). AMC 
assumes no obligation or responsibility for obtaining permits or licenses on behalf of Buyer prior to shipment, and 
disclaims all liability for Buyer’s failure to obtain any such permits or licenses. AMC is not the owner or seller of 
Property (“Seller”), but is a marketing agent which makes delivery arrangements on Buyer’s behalf. Bidders are 
urged to familiarize themselves with their jurisdiction’s importation laws prior to bidding at auction to determine 
if, when, and how Property may be legally delivered to their jurisdiction.

2. COLLECTION OF PROPERTY

Complimentary pick-up is available by appointment only. Please schedule pick-up by contacting AMC directly 
at shipping@ackerasia.com at least one week in advance. Property will not be released until payment in full has 

to release of Property.

3. MULTIPLE DELIVERIES OR PICKUPS

multiple deliveries or pickups shall be subject to a service charge per split, per Lot.

4. STORAGE

5. SHIPPING

Buyer is solely responsible for the shipment of Property and shall assume all obligations for compliance 
with applicable laws. Subject to applicable laws, at Buyer’s request, AMC may act as an agent to engage a 
common carrier to deliver Property to Buyer on Buyer’s behalf.

Any Property for which shipping arrangements have not been made or which has not otherwise been collected 
within thirty (30) days following the auction date may be removed to a third party storage facility by AMC (or, at 
AMC’s election, stored on-site by AMC) and all packaging, handling, shipping, insuring, and third party storage 
fees associated with such Property shall be paid in full by Buyer together with any other costs or charges owed by 
Buyer to AMC prior to the release of such Property by AMC. If any Property is not collected from AMC by Buyer 
for any reason within ninety (90) days following the auction date then, unless otherwise agreed in writing by AMC 
and Buyer, AMC is authorized by Buyer to take any action it deems appropriate with respect to such Property.  
AMC may, at its election, deem such Property to have been abandoned by Buyer and/or, in addition to the 
imposition of the costs and charges set forth above and any other rights AMC may have at law or equity, AMC 
shall have the right, at its sole discretion, to re-sell such Property publicly or privately (including at any one or more 
AMC or other auctions or in one or more retail sales) at any location and for a price determined by AMC, and to 
deduct from the gross proceeds of any such re-sale its legal fees and expenses and other customary costs, expenses 
and charges including, without limitation, seller’s commission and buyer’s premium (in the case of auction sales), 
advertising costs, third party sales commissions, and packaging, handling, shipping, insurance and additional third 
party storage fees.  In no event shall AMC have any liability to Buyer or any other party for any loss or damage to 
Property not collected within thirty (30) days following the auction date.
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of Buyer. Any loss or damage resulting from shipping Property via any carrier will be the sole responsibility 
and at the risk of Buyer and/or carrier. AMC is not responsible for any deterioration, damage or loss to Property 
occurring while in transit.

6. TAXATION

compliance with applicable tax laws for shipments.

Buyers holding resale licenses may be exempt from taxation and should present the required documents to AMC 
prior to purchase.

Some jurisdictions may also impose excise taxes on shipments of Property into their territory. AMC may collect 
such excise taxes from Buyer, where required.

7. INDEMNIFICATION

Buyer agrees to indemnify, defend and hold AMC harmless from any and all demands, claims, suits, judgments, 
or other liability (including reasonable attorneys’ fees and expenses incurred by AMC in connection therewith) 

survive the termination of this Agreement.

result of alleged violations of applicable laws by Sellers or Buyers.

8. LANGUAGE

prevail.

All shipping must be prepaid in full.

Shipping will be at Buyer’s expense, and must be prepaid or freight collect. Shipments are also subject to service 
charges. Shipping arrangements can be made once payment has been received in full and funds have been 
deposited into AMC’s account. Buyers should allow five business days when arranging shipment within Hong 
Kong, and ten business days for international shipments, which may require customs documentation or special 
routing attention.
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Karuizawa 1999 - 14 Years - #2316 ..........................	 131
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Karuizawa 2000 - #125 Geisha .................................	 145

Karuizawa 2000 - #2219 Geisha ...............................	 155

Kawasaki 1982 - #G7452 ...........................................	 18
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Komagatake - 22 Years .............................................	 320

Komagatake 2011 - #1347 Tokyo International Bar 	
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Highland Park - 50 Years - 2018 Release ....................	 75

Highland Park 1966 - 40 Years - #11008 Duncan 	
Taylor	 211
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Macallan 1975 - 25 Years - Anniversary Malt .............	 69

Macallan 1976 - 18 Years ...........................................	 63

Macallan 1977 - 18 Years .....................	 64,79,80,81,224

Macallan 1977 - 25 Years - The Queen’s Silver Jubilee	
      ............................................................................	 257

Macallan 1978 - 18 Years ...........................................	 65

Macallan 1979 - 18 Years .........................................	 225

Macallan 1979 - 18 Years - Gran Reserva ................	 239

Macallan 1980 - #17937 Cask Strength ....................	 271

Macallan 1980 - 18 Years .........................................	 226

Macallan 1980 - 18 Years - Gran Reserva ................	 240

Macallan 1981 - 18 Years .........................................	 227

Macallan 1982 - 18 Years .........................................	 228
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Macallan 1985 - 18 Years .........................................	 230
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Macallan 1988 - 18 Years - Silver Seal .....................	 243

Macallan 1989 - #552 Cask Strength ........................	 272

Macallan 1989 - 18 Years ...............................	 83,84,233

Macallan 1990 - #24680 Cask Strength ....................	 273

Macallan 1990 - 18 Years .........................................	 234

Macallan 1991 - 18 Years .........................................	 235

Macallan 1991 - Elegancia .....................................	 (275)

Macallan 1992 - Elegancia .....................................	 (275)

Macallan 1993 - 18 Years .........................................	 236

Macallan 1994 - 18 Years .........................................	 237

Macallan 1995 - 18 Years .........................................	 238

Macallan 1997 - 13 Years #432 Easter Elchies Cask	
     Selection .............................................................	 216

Macallan 1997 - 18 Years .........................................	 242

Macallan 1999 - #6697 Easter Elchies ........................	 87

Macallan 2002 - #8167/02 Exceptional Single Cask .	277

Macallan 2003 - #8841/03 Exceptional Single Cask ...	88

Macallan 2003 - #8841/03 Exceptional Sinlge Cask .	278

Macallan 2003 - #9064/03 Exceptional Single Cask .	279

Macallan-Glenlivet 1975 - 20 Years - #8907 Signatory	
	 25

Mars - Komagatake 2019 Limited Edition ................	(19)

Martell - Cordon Bleu 1980s bottling .....................	 (317)

McGuiness - 6 Years - Old Canada ........................	 (314)

Miyagikyo - 1980’s Distillery Exclusive ....................	164

Miyagikyo 1988 - 20 Years ......................................	 165

Miyagikyo 1989 - #108945 ......................................	 160

Miyagikyo 1990 - #111001 ......................................	 161

Miyagikyo 1991 - #116835 ......................................	 162

Miyagikyo 2003 - #121902 ......................................	 163
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Nikka - 40 Years - 80th Anniversary ...........................	 38

Nikka - Hi Deluxe ..................................................	 (303)

Nikka - Kingsland Arita-yaki Ceramic Decanter .......	302

Nikka - Seven Fortune Dragon ...............................	 (303)
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Macallan - Select Oak ............................................	 (283)

Macallan - Travel Series Fifties ..............................	 (300)

Macallan - Travel Series Forties .............................	 (300)

Macallan - Travel Series Thirties ............................	 (300)

Macallan - Travel Series Twenties ..........................	 (300)

Macallan & Highland Park - 12 Years - The Oceans .	326

Macallan 1937 - 37 Years - Fine & Rare ...................	 282

Macallan 1938 - Crystal Decanter Silver Seal ...........	287

Macallan 1946 - 52 Years - Select Reserve ............	 94,92

Macallan 1946 - 52 Years - Select Reserve ............	 94,92

Macallan 1947 - 15 Years - Fine & Rare ...................	 280

Macallan 1950 - 52 Years - #598 Fine & Rare ............	 89

Macallan 1950 - Red Ribbon ...............................	 285

Macallan 1951 ..........................................................	 246

Macallan 1952 - 80 Proof Campbell, Hope & King ....	 66

Macallan 1954 - 15 Years - 80 Proof Campbell, Hope &	
	 217

Macallan 1954 - 80 Proof Campbell, Hope & King ....	 54
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Macallan 1957 - 25 Years - Anniversary Malt ...........	 247

Macallan 1957 - 80 Proof Campbell, Hope & King ....	 55

Macallan 1957 - 80 Proof Campbell, Hope & King ....	 55

Macallan 1957 - Bell Decanter Silver Seal ................	288

Macallan 1957 - Red Ribbon ......................................	 91
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Macallan 1961 - Private Eye 35th Anniversary .........	 284

Macallan 1962 - 25 Years - Anniversary Malt ...........	 249

Macallan 1962 - 25 Years - Anniversary Malt ...........	 249
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Macallan 1963 - Special Selection ............................	 289

Macallan 1964 - 18 Years ...........................................	 56

Macallan 1964 - 25 Years - Anniversary Malt .............	 68

Macallan 1964 - Special Selection .....................	 290,291

Macallan 1965 - 17 Years ...........................................	 50

Macallan 1965 - 25 Years - Anniversary Malt ...........	 250

Macallan 1965 - 36 Years - #4402 Fine & Rare ........	 281

Macallan 1966 - 18 Years .........................................	 218

Macallan 1967 - 18 Years ...............................	 57,58,219
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Macallan 1967 - Gordon & MacPhail .......................	 292
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Macallan 1970 - 18 Years .........................................	 220
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Macallan 1971 - 25 Years - Anniversary Malt ...........	 253
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Macallan 1973 - Gordon & MacPhail .......................	 294
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Macallan 1974 - 25 Years - Anniversary Malt ...........	 254

Macallan 1975 - 18 Years ....................................	 62,223

Komagatake 2011 - Zenkoji Memorial Edition .......	(321)

Kurayoshi - 12 Years ..............................................	 (301)

	 L

Laphroaig - 2012 Feis Ile Cairdeas Origin ................	(21)
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Linkwood 1954 - Gordon & Macphail ........................	 90
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Macalan 1990 - Elegancia ......................................	 (275)

Macallan - 10 Year - Full proof ..............................	 32,33

Macallan - 10 Years ............................................	 (76),31

Macallan - 10 Years ............................................	 (76),31

Macallan - 10 Years - 100 Proof ...............................	 213

Macallan - 10 Years - 1990s bottling ........................	 215

Macallan - 10 Years - Cask Strength ........................	 (76)

Macallan - 10 Years - Full Proof ........................	 (77),214

Macallan - 10 Years, Macallan - 10 Years - Cask	
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Macallan - 12 Years - Elegancia ...............................	 (76)
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Macallan - 1851 Replica ........................................	 (244)
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Macallan - 1874 Replica ........................................	 (245)

Macallan - 1876 Replica ........................................	 (245)

Macallan - 20 Years - Hotel Okura Tokyo ...................	 29

Macallan - 22 Years - The Flask ...............................	 299

Macallan - 25 Years ......................................................	 6

Macallan - 25 Years ......................................................	 6

Macallan - 25 Years - Fine Oak ................................	 256

Macallan - 26 Years - Batch 10 That Boutique-y 	
Whisky	 295

Macallan - 40 Years - 2017 Release ..........................	 259

Macallan - 50 Years - 2018 Release ..........................	 260

Macallan - 57 Years - Lalique ...................................	 262

Macallan - 7 Years - Giovinetti & Figli Milano Import	
      .........................................................................	 (265)

Macallan - 7 Years - Maxxium Italia .........................	 264

Macallan - 72 Years - The Genesis Decanter ..............	 96

Macallan - 8 Years ......................................................	 85

Macallan - 8 Years - Campbell, Hope & King Rinaldi	
     Import ...............................................................	 (265)

Macallan - Boutique Collection 2016 Release ........	(298)

Macallan - Boutique Collection 2017 Release ........	(298)

Macallan - Cask Strength Red Label ........................	 274

Macallan - Classic Cut 2017 ....................................	 (21)

Macallan - Folio 3 ....................................................	 296

Macallan - Folio 4 ..................................................	 (297)

Macallan - Folio 5 ..................................................	 (297)

Macallan - Oscuro .................................................	 (283)

Macallan - Rare Cask Black ..................................	 (283)

Macallan - Royal Marriage Prince William & Catherine	
	 286
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Macallan 1992 - Elegancia .....................................	 (275)
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Ardbeg 1975 ..............................................................	 45

Ardbeg 1977 ..............................................................	 73

	 B

Balvenie - 17 Years - Sherry Oak ................................	 22
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Bowmore 1987 - 25 Years - Old & Rare Douglas Laing	
	 325
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Chichibu - 3 Years - The First .....................................	 15

Chichibu - Milwaukee’s Club Shin’s Selection ..........	(13)

Chichibu - US Edition 2018 Release ........................	 (16)

Chichibu 2010 - 6 Years - #708 ..................................	 14

Chichibu 2011 - #1475 Tokyo Bar Show 2018 .............	 7

Chichibu 2011 - #4549 Intergalactic Edition 2 .........	 (43)

Chichibu 2012 - #2112 Intergalactic Edition 1 .........	 (43)

Chivas Brothers - 18 Years - Chivas Regal Gold	
     Signature ..........................................................	 (313)

Courvoisier VSOP Cognac .....................................	 (316)

Craigellachie 1995 - 21 Years - Edition Spirits .......	(322)

	 D

Denis Mounie FOV Cognac ...................................	 (316)

	 G

Glen Mhor 1969 - 15 Years - Sestante ....................	 (318)

Glen Mhor 1974 - Gordon & MacPhail ..................	 (318)
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Hanyu 2000 - #531 ...................................................	 108
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Hibiki - 17 Years ....................................................	 (166)

Hibiki - 35 Years - Sakaida Kakiemon XIV Decanter .	 71

Highland Park - 12 Years - #500136 Viking Soul Cask	
	 (21)

Highland Park - 50 Years - 2018 Release ....................	 75

Highland Park 1966 - 40 Years - #11008 Duncan 	
Taylor	 211

Highland Park 1968 - 40 Years - #3458 Duncan Taylor	
	 212

Highland Park 1999 - Full Volume .........................	 (322)

Hikibi - Lion Crest .................................................	 (306)
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Yamazaki - 21 Years - Century ...............................	 (187)

Yamazaki - Age Unknown ........................................	 188

Yamazaki - Bourbon Barrel ....................................	 (189)

Yamazaki - Bourbon Barrel 2011 release ...............	 (189)

Yamazaki - Distillery Exclusive .............................	 (310)

Yamazaki - Essence of Suntory 2019 Release ...........	 167

Yamazaki - Puncheon .............................................	 (187)

Yamazaki - Sherry Cask 2010 Release .....................	 191

Yamazaki - Sherry Cask 2012 ..................................	 192

Yamazaki - Sherry Cask 2016 ..................................	 193

Yamazaki - Suntory Excellence 1970s ......................	 (19)

Yamazaki 1979 - #RF1037 .......................................	 185

Yamazaki 1982 - Sherry Wood .................................	 194

Yamazaki 1983 - Sherry Wood .................................	 195

Yamazaki 1984 .........................................................	 170

Yamazaki 1984 - Vintage Malt .................................	 197

Yamazaki 1986 - #6B0018 .......................................	 173

Yamazaki 1986 - #6B5025 .......................................	 176

Yamazaki 1986 - #6G5014 .......................................	 174

Yamazaki 1986 - #6G5020 .......................................	 175

Yamazaki 1986 - #6G5029 .......................................	 177

Yamazaki 1986 - #6V1032 .......................................	 178

Yamazaki 1986 - Sherry Wood .................................	 196
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Yamazaki 1996 - #AP70047 .....................................	 181

Yamazaki 1996 - #AP70048 .....................................	 182

Yamazaki 1996 - #AP70050 .....................................	 183
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Port Ellen 1978 - 23 Years - #5268 Signatory Vintage .	(26)

	 R
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Springbank - 14 Years - Cask Strength Jazz Edition .	(28)

Springbank 1983 - 8 Years .......................................	 (28)

Springbank 1993 - 23 Years - #335 Scoma ..............	 (27)

Suntory - 12 Years - Royal Blue label ....................	 (307)

Suntory - 15 Years - Ageing 15 ..............................	 (304)

Suntory - 15 Years - Royal .......................................	 (19)

Suntory - 15 Years - Royal Gold label ....................	 (307)

Suntory - 1899 60th Anniversary ............................	 (166)

Suntory - 1899 60th Anniversary ............................	 (166)

Suntory - 8 Years - Pure Malt .................................	 (304)

Suntory - Essence of Suntory 2018 Release ..............	 169

Suntory - Excellence ..............................................	 (304)

Suntory - Gold Expo’70 .........................................	 (304)

Suntory - Houga .......................................................	 168

Suntory - Old Whisky Osaka Castle 400 Year Festival	
	 (309)

Suntory - Osaka World Sail ‘83 ..............................	 (306)

Suntory - Royal 60 .................................................	 (307)

Suntory - Royal SR ................................................	 (307)

Suntory - Special Reserve Expo’90 ........................	 (308)

Suntory - Special Reserve Kiln ..............................	 (308)

Suntory - Special Reserve Zodiac Horse label ........	(308)

Suntory - Special Reserve Zodiac Monkey label ....	 (308)

Suntory - Suntory Old Whisky Pre 1989 ................	 (309)

Suntory - Suntory The Whisky Arita-yaki Decanter ..	305

Suntory - Very Rare Old ..........................................	 (19)

Suntory - Very Rare Old Expo’70 ...........................	 (309)

Suntory - Very Rare Old Expo’75 ...........................	 (309)

Suntory 1981 - Kioke Shikomi ..................................	 3,5

Suntory 1981 - Kioke Shikomi ..................................	 3,5

Suntory 1991 - Furudaru Shiage ................................	 2,4

Suntory 1991 - Furudaru Shiage ................................	 2,4

Suntory Excel Brandy - Christmas Wreath .............	 (311)

Suntory VSOP Brandy - Christmas Tree .................	(311)

Suntory XO Brandy ...............................................	 (311)

Suntory XO Brandy - 1980s bottling ......................	 (311)

Suntory XO Deluxe Brandy ...................................	 (311)

	 T

Taketsuru - 25 Years ...................................................	 39

	 Y
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Macallan 1986 - 18 Years .........................................	 231
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Nikka - 40 Years - 80th Anniversary ...........................	 38
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Nikka - Super Rare Old .........................................	 (303)

	 O
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